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ИДБ: опрос подростков и родителей

2021

5 регионов

Ленинградская область

Республика Башкортостан

Тамбовская область

Ульяновская область

ХМАО

Алтайский край

Калининградская область

Ленинградская область

Республика Башкортостан

Республика Карелия

Тамбовская область

Ульяновская область

ХМАО-Югра

2022

8 регионов

Алтайский край

Калининградская область

Нижегородская область*

Республика Карелия

Рязанская область

Тульская область

2023

6 регионов

2



Административная, 
стратифицированная

Страта

Выборка исследования

3

Муниципальный район или 
города регионального 
значения.

Из выборки исключены ЗАТО.

Выборка строится отдельно для каждого региона. Выборка внутри 
региона стратифицированная.

Пропорциональность представленности страт в реализованной 
выборке представляется труднодостижимой, потому разумно 
планировать выборку изначально как непропорциональную, где 
также могут быть не представлены отдельные муниципальные 
районы или города (если количество наблюдений в страте будет 
недостаточным или вовсе отсутствовать). 



Генеральная 
совокупность

Основа выборки Отбор

Выборка исследования
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Дети, обучающиеся в школе, в 
возрасте от 10 до 17 лет, 
постоянно проживающие в 
выбранном регионе.

Учащиеся второй (5-9 классы) и 
третьей (10-11 классы) ступени 
общего образования 
государственных 
образовательных учреждений.

Внутри страты случайный отбор 
производится на уровне школ, с 
учетом принадлежности школы к 
муниципальному образованию.
Отбор учащихся внутри школ не 
производится.



Опрос подростков
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Регион Опрошено Доля

Алтайский край 50 358 10,8%

Калининградская область 5 803 2,8%

Республика Карелия 2 818 2,8%

Рязанская область 11 615 13,6%

Тульская область 10 870 4,5%

всего опрошено в 2023 
году 

82 634



6

50 358
подростков из 
Алтайского края приняли 
участие в опросе в 2023 
году

10,8%
от всех подростков в возрасте от 
10 до 17 лет включительно, 
проживающих в Алтайском крае, 
по данным на 01.01.2023 г.



50 385
подростков опрошено

Алтайский край
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50 385
подростков опрошено

Алтайский край
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Возрастные группы



Пол



Тип населенного пункта
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60,0%
опрошенных 
подростков живут в 
семьях от 4 человек и 
более

72,3%
опрошенных 
подростков живут с 
родными родителями 
(мамой и папой)

24,8%
опрошенных 
подростков живут с 
одним из родных 
родителей (мамой или 
папой)

Подростки
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95,4%
опрошенных 
родителей - женщины

52,7%
от 40 лет и старше

44,9%
имеют высшее 
образование

Родители (N=38 697)



Родители: льготные категории семей

Категория: N %

Нет 36 295 93,8

Да, приёмный ребёнок (дети) 243 0,6

Да, ребёнок (дети), находящийся под опекой 
(попечительством)

705 1,8

Да, ребенок (дети) с ограниченными 
возможностями здоровья

361 0,9

Да, ребенок (дети) с инвалидностью 1089 2,8

Затрудняюсь ответить 166 0,4

14
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,8%

4,6%

11,3%

14,1%

15,2%

11,2%

8,0%

8,5%

8,2%

3,2%

4,5%

10,4%

Примерно 10 тыс. руб.

Примерно 20 тыс. …

Примерно 30 тыс. …

Примерно 40 тыс. …

Примерно 50 тыс. …

Примерно 60 тыс. …

Примерно 70 тыс. …

Примерно 80 тыс. …

Примерно 100 тыс. …

Примерно 120 тыс. …

Более 120 тыс. руб.

Затрудняюсь ответить

Доход на семью в месяц



4.1. ОБРАЗОВАНИЕ
 Интересно на уроках
 Нравится учиться
 Посещает дополнительные 

занятия

3. БЕЗОПАСНОСТЬ
 Безопасно в школе
 Безопасно на улице
 Безопасно дома

4.3. САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
 Доволен жизнью
 Добьется в жизни многого
 Есть достижения и успехи

1. ЗДОРОВЬЕ 
 Нет ограничений по здоровью
 Занимается спортом
 Хорошо питается

2. МАТЕРИАЛЬНОЕ
БЛАГОПОЛУЧИЕ
 Высокая оценка 

материального положения
 Есть личные вещи
 Куда-то выезжал

4.2. СОЦИАЛЬНЫЕ
ОТНОШЕНИЯ

 Одноклассники относятся 
хорошо

 Есть близкие друзья
 Взрослые прислушиваются РА

ЗВ
И
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Е1

2

4

3

Домены субъективного индекса детского благополучия 
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Здоровье



Здоровье

Отношение к здоровью Родители, % Подростки, %

Есть ли у подростка ограничения по здоровью
(% ответивших, что нет ограничений)

86,4 78,7

Занимается ли подросток физической активностью или 
каким-либо видом спорта (вне школьных уроков 
физкультуры или занятий в колледже)? 
(% ответивших, что занимаются спортом вне школьных 
уроков)

50,2 47,9

Продукты, которые принимал в пищу подросток за 
последнюю неделю (% выбравших 4 или 5 групп продуктов)

84,0 67,3
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79%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

10 11 12 13 14 15 16 17

Ограничения по здоровью

не отмечают ограничений

Субъективная оценка 
подростками своего здоровья 
незначительно меняется в 
период с 10 до 17 лет

Есть Нет Затрудняюсь ответить
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1 2 3 4 5

Субъективная оценка здоровья и удовлетворенность жизнью

Затрудняются ответить на 
вопрос про ограничения

Нет ограничений здоровья
Есть ограничения здоровья

Здоровье – один из 
факторов, влияющих 
на удовлетворенность 
жизнью



Здоровье

Продукты, которые ел подросток за последнюю неделю: Родители, % Подростки, %

Свежие овощи 84,6 74,0
Свежие фрукты 87,9 74,3
Молочные, кисломолочные продукты 82,0 70,5
Мясо, рыбу 90,2 77,2
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 88,7 75,7
Ничего из перечисленного 0,2 2,2

Затрудняюсь ответить 1,1 5,1



Материальное 
благополучие



Материальное благополучие

Оценка материального положения Родители, % Подростки, %

Какая из оценок наиболее точно характеризует 
материальное положение Вашей семьи?
(% отметивших варианты 4, 5 или 6)

36,4 51,7

За последний год выезжал ли подросток куда-либо
(% ответивших, что выезжал по России или за границу)

55,6 58,9

Есть ли у подростка: своя комната, свой компьютер, свой 
мобильный телефон, свои книги
(% ответивших утвердительно 3 или 4 раза)

90,7 84,5



Субъективная оценка материального положения

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное 
положение Вашей семьи:

Родители, %
Подростки, 

%

Денег не хватает даже на еду 1,0 0,7

На еду денег хватает, но покупать одежду затруднительно 12,7 3,7

Денег хватает на еду и одежду, но на более крупные покупки 
(смартфон, компьютер, телевизор) не хватает

40,7 27,5

Денег хватает на крупные покупки и отдых, но покупка автомобиля 
недоступна

17,5 25,1

Могли бы купить автомобиль, но покупка квартиры / дома недоступна 4,4 7,4

Денег достаточно, чтобы купить все, что считаем нужным 14,4 19,2

Затрудняюсь ответить 9,2 16,4
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Безопасность



Безопасность

Насколько безопасно подросток чувствует себя: Родители, % Подростки, %

В школе
(% ответивших 4 или 5)

86,0 77,3

На улице
(% ответивших 4 или 5)

71,5 65,4

Дома
(% ответивших 4 или 5)

97,9 93,7

Шкала: 1 значит «чувствует себя в постоянной опасности», 5 – «чувствует себя 
абсолютно безопасно»



на 
улице

Насколько 
безопасно
подросток 
себя чувствует
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Насилие в семье

Как часто взрослые повышают голос, кричат?
Родители, % Подростки,

%

Очень часто 1,0 3,6

Часто 10,4 10,7

Редко 33,3 29,0

Очень редко 40,4 32,6

Никогда 12,9 20,6

Затрудняюсь ответить 2,0 3,9



Насилие в семье

Как часто взрослые наказывают физически, 
применяют силу? 

Родители, % Подростки,
%

Очень часто 0,1 0,9

Часто 0,2 1,2

Редко 2,3 5,6

Очень редко 9,8 11,7

Никогда 86,6 77,7

Затрудняюсь ответить 1,0 2,9



Насилие в семье

За последний месяц были или не были в Вашей 
семье ссоры или скандалы?

Родители, %
Подростки,

%

Были 18,0 21,2

Не были 76,5 69,2

Затрудняюсь ответить 5,4 9,6



Образование



Образование

Отношение к образованию: Родители, % Подростки, %

Как часто подростку интересно на уроках и занятиях (в 
школе,  колледже и т. д.)
(% ответивших 4 или 5 по пятибалльной шкале, где 1 –
никогда, 5 - всегда)

56,7 51,8

Насколько подростку нравится учиться в школе (в колледже 
и т. д.)
(% ответивших 4 или 5 по пятибалльной шкале, где 1 –
никогда, 5 - всегда)

60,6 58,8

Какие у подростка итоговые оценки в школе (колледже)
(% ответивших «все пятерки» или «только пятерки и 
четверки»)

49,6 49,3
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1 2 3 4 5 Затрудняюсь ответить

Нравится учиться в школе, по возрастам
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49,1%
общая доля «все пятерки» 
или «только пятерки и 
четверки»

40,2%
доля у мальчиков

56,0%
Доля у девочек



Образование

Какие дополнительные занятие посещает подросток Родители, % Подростки, %

Музыка, пение, театр 10,2 11,0

Танцы 9,9 11,3

Рисование, лепка 7,8 8,3

Иностранные языки 9,2 8,1

Спортивные занятия 37,9 32,6

Дополнительные занятия по школьным предметам (репетитор, 
подготовка к экзаменам, поступлению) 14,8 13,4

Программирование, робототехника 5,0 4,2

Другие (какие именно?) 5,0 5,2

Никакие занятия не посещаю 26,2 29,1

Затрудняюсь ответить 2,3 5,0



Образование

Независимо от того, какие дополнительные занятия Вы сейчас посещаете, 
укажите, какие дополнительные занятия Вы хотели бы посещать, если бы была 
такая возможность?

Подростки, %

Музыка, пение, театр 13,8

Танцы 15,8

Рисование, лепка 12,4

Иностранные языки 12,0

Спортивные занятия 25,4

Дополнительные занятия по школьным предметам (репетитор, подготовка к 
экзаменам, поступлению) 10,6

Программирование, робототехника 11,9

Другие 3,1

Никакие 23,6

Затрудняюсь ответить 7,9



37

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

10 11 12 13 14 15 16 17

Школьные предметы

Музыка, пение, театр

Ничего

Спортивные занятия

мальчикиПосещение дополнительных занятий



38

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

10 11 12 13 14 15 16 17

Школьные предметы

Музыка, пение, театр

Ничего
Спортивные занятия

девочкиПосещение дополнительных занятий



39
Школьные предметы Музыка, пение, театр

НичегоСпортивные занятия

мальчики

Посещение дополнительных занятий
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15,4%
подростков

отметили, что сталкивались с 
ситуациями, когда их унижали или 
издевались над ними 

В этом учебном году у подростка 
были ситуации, когда его в школе 
унижали, издевались над ним

Родители, % Подростки, %

Полностью согласны 4,0 6,1

Скорее согласны 8,5 9,3

Скорее не согласны 20,0 17,4

Полностью не согласны 55,3 60,1

Затрудняюсь ответить 12,2 7,0

Буллинг



Сталкивался ли подросток в школе с чем-то из 
перечисленного:

Родители, % Подростки, %

Подростка дразнили 13,5 16,5

Подростка пнули или нарочно толкнули 9,0 9,3

Над подростком шутили всем классом 4,0 6,9

Над подростком издевались 1,4 3,9

С подростком долго не разговаривали 2,1 5,1

Подростка побили 1,1 1,8

Подростка запугивали или травили в социальных сетях 1,3 3,3

Ни с чем из перечисленного подросток не сталкивался 69,1 64,9

Затрудняюсь ответить 10,5 8,5

Буллинг



Социальные отношения



Социальные отношения

Оценка социальных отношений Родители, % Подростки, %

Как к подростку относятся одноклассники?
(% ответивших «хорошо» или «скорее хорошо»)

91,9 87,7

Есть ли у подростка близкие друзья, с которыми он может 
поделиться личными секретами?
(% ответивших «есть»)

82,6 80,1

Прислушиваются ли к мнению подростка взрослые члены 
семьи (родители)?
(% ответивших «да, прислушиваются» или «скорее 
прислушиваются»

-* 82,8

* Вопрос не задавался родителям
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Хорошие отношения с 
одноклассниками

Взрослые прислушиваются к мнению 
подростка

12 лет
Сложности в общении с 
одноклассниками наиболее ярко 
выражены в возрасте 12 лет, тогда 
же наблюдаются схожие 
сложности с коммуникацией детей 
внутри семьи

Социальные отношения



К кому обратятся за советом

Ответ Подростки, %

К родителям (маме, папе) 67,3

К другим родственникам (бабушке, дедушке, брату, сестре, тете, дяде 
и др.) 30,6

К друзьям 46,2

К школьному учителю 6,7

К тренеру, руководителю секции, кружка 4,7

К другому взрослому, совершеннолетнему другу или знакомому 3,8

К кому-то другому 1,5

Ни к кому 7,1

Затрудняюсь ответить 4,0



Одиночество

Как часто подросток чувствует себя одиноким?
Родители, % Подростки,

%

Очень часто 1,6 6,1

Часто 5,3 13,5

Редко 21,2 31,3

Очень редко 22,3 22,4

Никогда 39,6 22,7

Затрудняюсь ответить 10,1 4,0



Одиночество

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять* Подростки, %

Полностью согласны 6,5

Скорее согласны 8,6

Скорее не согласны 25,5

Полностью не согласны 50,5

Затрудняюсь ответить 8,8

* Вопрос не задавался родителям
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77,9%
подростков заявляют, 
что пользуются 
социальными сетями 
каждый день

72,8%
подростков заходят в 
социальные сети 
перед сном 

43,1%
подростков отмечают, 
что проводят в 
социальных сетях 
более 3 часов каждый 
день
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79,4%

59,6%

39,3%

19,1%

15,7%

10,3%

4,0%

3,6%

2,1%

Общается с друзьями

Слушает музыку и пр.

Следит за новостями

Ищет полезную информацию

Играет

Делает посты и перепосты

Затрудняется ответить

Ищет нужных людей

Другое

Большая часть подростков 
использует социальные сети для 
общения с друзьями (переписка, 
комментирование постов), а 
также для прослушивания 
музыки, аудиокниг, просмотра 
фильмов и видеороликов

Для чего использует социальные сети



Самореализация



Самореализация

Самореализация
Родители,

%
Подростки, %

Насколько Вы довольны своей жизнью?
(% ответивших 4 или 5 по пятибалльной шкале, где 1 - совсем не 
довольны, 5 – полностью довольны)

-* 80,4

Я добьюсь в жизни многого
(% ответивших «полностью согласны» и «скорее согласны»)

-* 86,1

Есть ли у подростка достижения, успехи, которыми он гордится 
(% ответивших «да, есть»)

61,5 46,3

* Вопрос не задавался родителям
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Удовлетворенность жизнью, по возрастам
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«Я хожу на стрельбу и занимаю на соревнованиях 
большое количество призовых мест, у меня есть 
спортивный разряд, также у меня много хороших 
друзей, и есть понимающие родители»

«Я рада, что родилась именно в той семье, где меня не 
унижают морально и физически. Я рада, что у меня 
такая семья, что у меня есть любимая, младшая 
сестра. Мне приятно, что моими, даже маленькими 
успехами гордится вся родня» 

«Сама зарабатываю с 13 лет. Очень редко прошу 
денег у родителей, в основном покупаю все себе 
сама на заработанные деньги» 

«Несмотря на проблемы с ментальным здоровьем, я 
продолжаю двигаться дальше; познакомилась с 
новыми людьми, которых считаю своими друзьями, и 
знаю, что они меня любят» 

Примеры ответов:
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«Мы командой выступаем с танцами по всему городу. 
Также я достигла своей цели и закончила годовую 
четверть на пятёрки, но есть четвёрка. Я горжусь тем, 
что я играю большую роль в жизни класса, как 
староста я помогаю своим одноклассникам» 

«Активное продвижение к поставленной цели 
(поступление в иностранный ВУЗ), знание трех 
иностранных языков, спасение более двух десятков 
бездомных животных (и активная помощь им), 
духовность, забота о себе и близких» 

«Прошёл целый путь с 5 по 7 класс на получение звания мл. сержанта; 
имеется опыт в пении, в танцах и рассказ стихотворения; хорошо знаю 
русский и литературу, потому что преподаёт классный руководитель и 
она очень хорошо объясняет» 



Знаете ли вы организации, 
которые могут оказать 

помощь в трудной 
жизненной ситуации? 

Открытый вопрос анкеты
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13,7%
опрошенных подростков группы А с 
уверенностью могут сразу назвать 
организации, которые могут оказать 
им помощь в трудной жизненной 
ситуации

39,7%
опрошенных подростков группы Б 
указывают, что знают организации, 
которые могут оказать им помощь в 
трудной жизненной ситуации. Назвать 
конкретную организацию из них 
смогли лишь 42,1% (или 16,7% от 
группы Б) 



7660
ответов получено

Ответы 
подростков на 
открытый вопрос
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Есть ли еще что-то 
важное, что мы у вас не 
спросили, а вам хочется 
об этом сказать?



«Введите вопрос о моральном положении. Любит ли 
человек себя. Это очень важно. Умеет ли он общаться в 
обществе, как себя проявляет. А также умеет ли правильно 
обращаться с финансами. Научили ли его этому, или же 
сам»

«Очень жаль, что Вы не спрашиваете о психологическом 
состоянии детей, те, кто никогда не увлекался 
психологией/не был у психологов, возможно, даже не 
знают, что у них есть какие-то отклонения или псих. 
заболевания»

«Вы не спросили мою главную цель и в 
чём смысл жизни. Моей целью 
является написать ОГЭ и ЕГЭ на 5 и 
поступить в вуз на бюджет. А смысл 
жизни в том чтобы завести семью с 
любимым человеком, устроится на 
любимую работу»

«В вопросе "выезжали ли Вы куда-то" в вариантах 
ответа нет возможности сказать, что выезжал в 
пределах своего региона. Можно только "за регион", 
" заграницу", что ещё не помню. Если есть 
возможность, добавьте такой вариант»

«Вы не спросили у меня употребляю ли я наркотики, 
или мои друзья. Так же как я отношусь к бедным 
людям и при всем этом что бы я хотел делать по 
жизни»

«Можно добавить вопрос о том, как человек относится к своим 
оценкам и в целом переживает об учёбе. Ещё можно добавить 
вопрос о панике/страхе будущего и устойчивости морального 
состояния самооценки»

«Вы забыли спросить у детей насчёт травли со стороны 
взрослых людей( учителей, педагогов внеклассной 
деятельности), хотя, мне кажется, это очень важно. Ведь дети 
сталкиваются с этим, но бояться сказать»

1 221 ответ (2,4% от опрошенных)
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Введение

В каждом регионе детям и взрослым было предложено заполнить онлайн-анкеты.
Исследование в 5 регионах охватило почти 25 тысяч детей и более 28 тысяч взрослых. Это
позволило построить прототип Субъективного индекса детского благополучия для указанных
регионов. Субъективный индекс рассчитывается по 18 показателям, объединённым в 6 доменов:
1) Образование, 2) Здоровье, 3) Материальное положение, 4) Безопасность, 5) Социальные
отношения, 6) Самореализация. Вопросы анкеты, фиксирующие значения показателей,
выработаны на основании экспертных оценок и опыта разработки других индексов, в том числе
индекса детского благополучия ЮНИСЕФ. Кроме того, мы сравнили результаты опроса с
релевантными статистическими показателями, публикуемыми Росстатом.

В 2022 году работа над созданием Индекса детского благополучия была продолжена.
Опрос был повторно проведен в вышеуказанных 5 регионах. Кроме того, впервые опрос провели у
себя еще 3 региона: Алтайский край, Республика Карелия и Калининградская область. Таким
образом общее количество регионов-участников достигло восьми. В них было опрошено 132
тысячи детей и 115 тысяч взрослых.

В 2023 году Фонд, совместно с участниками проекта от регионов, принял решение дать
первым пяти регионам время на осмысление и имплементацию данных, полученных за первые 2
года проекта. Чтобы расширить географию сбора данных, в 2023 году к Алтайскому краю,
Республике Карелии и Калининградской области добавились Рязанская, Нижегородская и
Тульская области. Таким образом, в 2023 году опрос проводился в 6 регионах.

В 2019 году группа экспертов, созданная при участии Фонда Тимченко, сформулировала
основные подходы и проект структуры «Индекса детского благополучия» в России на основе
международного опыта и практики ЮНИСЕФ. Затем в 2020 – 2021 годах Центр полевых
исследований РАНХиГС при поддержке Фонда Тимченко и Агентства стратегических инициатив
подготовил и провел пилотное исследование детского благополучия в 5 регионах России:
Республика Башкортостан, Тамбовская область, Ленинградская область, Ульяновская область,
Ханты-Мансийский автономный округ-Югра. Таким образом, в этих регионах мы реализовали
первый этап проекта по разработке показателей Индекса детского благополучия для России.

В июле 2023 года был завершен очередной этап сбора данных в 6 регионах-участниках.
Исследовательская команда рада представить Вашему вниманию промежуточный отчет по
данным, полученным в ходе проведения опроса в Алтайском крае.

Индекс детского благополучия – это система показателей для оценки качества жизни
детей. Эта система состоит из двух индексов: статистического и субъективного. Статистический
индекс основан на официальной статистике. Субъективный индекс основан на результатах онлайн-
опросов детей и родителей, которые проводятся в каждом регионе-участнике. Важно
подчеркнуть, что индекс детского благополучия – это форма наблюдения за происходящим, а не
показатель для контроля регионов.

          На сегодняшний день полные и актуальные данные о том, как живут дети в России, не всегда 
доступны. По ряду важных параметров официальная статистика не ведется (например, по буллингу
или субъективному благополучию ребенка). Одним из путей к лучшему пониманию российских
детей является разработка и внедрение индекса детского благополучия.

          В данном отчете содержится информация только о данных опроса детей в Алтайском крае.
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•
•
•

          Сроки проведения:  апрель-июль  2023 года.

          Цель исследования: определение состояния детского благополучия в регионе
          Задачи исследования:

1. Определить общий уровень детского благополучия в регионе
2. Определить уровень детского благополучия в следующих 6 доменах:

Образование
Здоровье

Самореализация
3. Определить состояние детского благополучия в выделенных группах детей (см. ниже).

Структура отчета и используемые обозначения

2. - Дети, которые ответили, что имеют итоговые двойки по предметам;

5. - Дети указавшие, что у них нет ни одного друга; 

7. - Дети из семей с крайне низким материальным достатком.

Безопасность

Цель отчета – дать читателям и нашим региональным партнерам полную картину
данных, из которой они самостоятельно могут выбрать наиболее интересующие их темы, домены и
вопросы.

Процедура проведения исследования: онлайн-опрос детей (10-17 лет) и их родителей по
анкете, доработанной на основании предыдущих лет исследования.

1. - Дети, которые НЕ посещают дополнительные внешкольные занятия (выбрали вариант ответа 
«Не посещаю никаких дополнительных занятий» на вопрос о наличии доп. занятий);

3. - Дети, предположительно жертвы буллинга (на вопрос 17 и/или 18 ребенок дал хотя бы один 
утвердительный ответ о наличии негативного поведения в свой адрес в школе);
4. - Дети, которые не доверяют взрослым (на вопрос 21 о наличии хотя бы одного взрослого, 
которому ребенок может доверять, дан отрицательный ответ);

Для удобства восприятия и анализа информации, полученной в ходе исследования, ответы на
вопросы анкеты сгруппированы и представлены в девяти разделах отчета и в Приложении к
отчету.

В разделе 1 указаны объем и структура групп подростков, относительно которых
рассматривается ситуация с детским благополучием в регионе: половозрастные группы, группы по
месту жительства, по типу семей, и 7 групп "сложных подростков", требующих дополнительного
внимания:

6. - Дети,  которые ответили,  что  испытывали  насилие  со стороны  взрослых  (т.е.  указали,  что 
взрослые «очень часто» повышают на них голос и/или «очень часто» или «часто» наказывают 
физически); 

Общее количество детей, принявших участие в опросе - 82 634 человека. В том числе в
Алтайском крае - 50 358 человек.

Общее количество родителей, принявших участие в опросе - 68 559 человек. В том числе в
Алтайском крае - 38 697 человек.

Материальное благополучие

Социальные отношения
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Данные Индекса детского благополучия могут быть полезны широкому кругу
заинтересованных пользователей: специалистам, работающим с детьми (детские сады, школы,
органы опеки и попечительства, центры поддержки детей и семей, детские поликлиники и т.п.);
представителям региональной и федеральной власти (Минпросвещения, Минтруд, Минздрав,
советники Президента, Аппарат Правительства и т.п.); НКО и социальным инвесторам; самим
родителям и детям (в рамках инструментария «Индекса детского благополучия» разработан
механизм учёта мнения и интересов детей) а также, конечно, экспертному и научному сообществу
в России и мире.

Прежде, чем приступать к работе с данными по доменам, мы рекомендуем подробно
ознакомиться с анкетой, приведенной в разделе 10, чтобы понимать весь возможный объем
информации, заложенный в опрос. Далее ознакомиться с данными из раздела 1 – именно эти
данные положены в основу для сравнения ответов внутри доменов, затем проанализировать
приведенные в разделе 2 значение субъективного индекса детского благополучия в целом и
состояние каждого домена, определить сильные и слабые стороны детского благополучия в
регионе. И перейти к подробному изучению ситуации с детским благополучием в разрезе
отдельных доменов (разделы 3-9).

           По вопросам и предложениям Вы можете обращаться к контактным лицам:
Илларионова Элина Олеговна, руководитель аналитической службы Благотворительного

фонда Елены и Геннадия Тимченко, eillarionova@timchenkofoundation.org, 8-909-906-32-75

Далее, в каждом разделе для каждой группы (по возрасту, полу и т.д.) указано, сколько
всего опрошено детей, процент от всех детей региона (ответивших на данный вопрос), доля
рассматриваемой группы в регионе в 2022 году, доля группы в остальных регионах (без учета
рассматриваемого региона) и доля группы среди всех опрошенных в 2023 году детей. Если в 2022
году данная группа не определялась (вопрос не задавался) или в данном регионе опроса не
проводился – в таблице стоит "-". В столбце «Родители» приведен ответ родителей на
аналогичный вопрос относительно их детей, если родителям вопрос не задавался – в этом столбце
стоит "-". Таким образом, разделы с 3 по 9 отличаются между собой только содержанием вопросов 
каждого домена (указаны в таблицах по горизонтали), а вертикальные столбцы с группами – едины 
для всех вопросов.

В ряде таблиц данные опроса приведены со сравнением показателей рассматриваемого
региона с другими регионами, участвовавшими в опросе (например, см. таблицу «Структура по
полу» на стр.5). Для этого созданы столбцы с данными «Все регионы» и «Остальные регионы».
Столбец «Все регионы» показывает результат опроса по всем 6 регионам, включая
рассматриваемый. Столбец «Остальные регионы» иллюстрирует данные оставшихся 5 регионов,
без учета результатов рассматриваемого региона. Сравнение этих цифр позволяет оценить наличие
отклонений по тем или иным значениям в регионе, по сравнению с обобщенными, средними
данными других территорий.

Ипатова Анна Алексеевна, старший научный сотрудник ИНСАП РАНХиГС при Президенте
Российской Федерации, к.к., ipatova_anna@mail.ru, 8-916-637-90-37

Эти 7 групп «сложных подростков» были выделены на основании обсуждений данных 2021
года.  Они базируются только на ответах детей и не являются 100% отражением действительности. 
Например, то, что один ребенок воспримет как повышение голоса со стороны взрослого (группа 6),
для другого может не являться значимым. Однако распространённость этих уязвимых групп
свидетельствует о наличии каждой из них в общей массе детей. Соответственно, данные группы –
это наша попытка расширить возможности для анализа данных читателями отчета и
региональными партнерами.
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1. 

Структура по полу (100% по столбцу):

2023 2023 2022 2023 2023

чел % % % %

Мужчины 21382 42,5 43,8 43,7 43,0
Женщины 28976 57,5 56,2 56,3 57,0

Структура по возрасту (100% по столбцу):

2023 2023 2022 2023 2023

чел % % % %

10-13 лет 24199 48,1 46,0 48,0 48,0
14-17 лет 26159 51,9 54,0 52,0 52,0

Структура проживания (100% по столбцу):

2023 2023 2022 2023 2023

чел % % % %

Живут в полной семье 34017 67,6 68,2 68,3 67,9
Живут в неполной семье 15682 31,1 30,3 30,3 30,8
Живут в приемной семье 545 1,1 1,3 1,0 1,1
Живут в детском учреждении 114 0,2 0,2 0,3 0,3

Структура по месту жительства (100% по столбцу):

2023 2023 2022 2023 2023

чел % % % %

Столица региона 20626 43,1 28,8 36,2 40,4
Другой город или пгт 13350 27,9 27,8 48,2 35,7
Сельский нас. пункт 13908 29,0 43,4 15,6 23,9

Алтайский край

Структура опрошенных и значимые группы детей
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В остальных разделах отчета количественно описывается ситуация с детским благополучием в
приведенных в этом разделе социально-демографических группах и в группах, значимых для
исследования.

Остальные 
регионы

Все 
регионы

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы
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Объём значимых для исследования групп (% от общего числа в столбце):

2023 2023 2022 2023 2023

чел % % % %

Не посещают доп.занятий 14608 29,0 30,1 27,0 28,2
Получают итоговые двойки 2232 4,4 5,1 4,3 4,4
Жертвы буллинга 5920 11,8 10,3 11,9 11,8
Не доверяют никому из взрослых 3268 6,5 6,4 5,7 6,2
Одиноки, нет друзей 2658 5,3 5,3 4,5 5,0
Насилие со стороны взрослых 2306 4,6 4,4 4,2 4,4
Низкое мат.положение семьи 2212 4,4 6,8 4,1 4,3

Структура значимых для исследования групп (% от общего числа в столбце):

% % % % %

Не посещают доп.занятий 30,3 28,0 24,6 32,4 31,8
Получают итоговые двойки 6,4 3,0 4,1 4,8 4,1
Жертвы буллинга 11,7 11,8 12,7 10,6 10,4
Не доверяют никому из взрослых 6,2 6,7 6,1 6,4 6,2
Одиноки, нет друзей 4,5 5,9 5,6 4,8 4,8
Насилие со стороны взрослых 4,2 4,8 4,9 4,1 3,7
Низкое мат.положение семьи 3,8 4,8 4,0 3,9 5,1

Структура значимых для исследования групп (% от общего числа в столбце):

% % % % % %

Не посещают доп.занятий 28,2 29,8 26,8 33,8 32,3 14,9
Получают итоговые двойки 3,9 5,0 3,6 6,1 8,8 13,2
Жертвы буллинга 14,8 8,9 10,7 13,8 14,7 36,0
Не доверяют никому из взрослых 6,9 6,2 5,8 7,7 9,2 33,3
Одиноки, нет друзей 5,0 5,5 4,6 6,6 7,2 21,9
Насилие со стороны взрослых 4,1 5,0 3,8 5,9 9,2 38,6
Низкое мат.положение семьи 3,9 4,8 3,4 6,4 6,6 28,1

Проживание

В приемной 
семье10-13 лет 14-17 лет

В полной 
семье

В неполной 
семье

Пол Место жительства

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
регионаЖенскийМужской

Возраст

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В детском 
учреждении

Структура опрошенных и значимые группы детей  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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2023 2022 2023 2023

чел балл балл балл

Субъективный индекс детского благ-я 50358 0,66 0,69 0,68
Образование 50358 0,59 0,63 0,60
Здоровье 50358 0,64 0,66 0,65
Материальное благополучие 50358 0,60 0,66 0,66
Безопасность 50358 0,80 0,80 0,79
Социальные отношения 50358 0,65 0,66 0,65
Самореализация 50358 0,70 0,72 0,71

балл балл балл балл балл

Субъективный индекс детского благ-я 0,69 0,66 0,68 0,67 0,68
Образование 0,58 0,60 0,60 0,57 0,61
Здоровье 0,68 0,62 0,66 0,64 0,65
Материальное благополучие 0,65 0,65 0,68 0,67 0,59
Безопасность 0,83 0,76 0,77 0,79 0,82
Социальные отношения 0,66 0,63 0,63 0,65 0,66
Самореализация 0,73 0,69 0,71 0,71 0,72

*Примечание:
 - в ячейках, помеченных "зеленым" цветом, значение индекса или субъиндекса 
больше, чем значение в целом по региону более, чем на 0,03 балла

 - в ячейках, помеченных "оранжевым" цветом, значение индекса или субъиндекса 
меньше, чем значение в целом по региону более, чем на 0,03 балла

Субъективный индекс детского благополучия и 
значения субиндексов детского благополучия в доменах (в целом) *

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

2023

балл

0,67
0,59
0,65
0,65
0,79
0,64
0,71

Субъективный индекс детского благополучия и 
значения субиндексов детского благополучия в доменах  (в группах) *

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Субъективный индекс детского благополучия и 
значения субиндексов детского благополучия в доменах

   Методика расчета и анализа Субъективного индекса детского 
благополучия  приведена на портале "Индекс детского благополучия" 
(https://cwb-index.timchenkofoundation.org/)
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2. 

балл балл балл балл балл балл

Субъективный индекс детского благ-я 0,68 0,66 0,69 0,62 0,63 0,45
Образование 0,62 0,56 0,61 0,53 0,58 0,46
Здоровье 0,65 0,64 0,67 0,60 0,60 0,44
Материальное благополучие 0,64 0,66 0,68 0,59 0,59 0,40
Безопасность 0,79 0,79 0,80 0,76 0,76 0,51
Социальные отношения 0,63 0,66 0,66 0,60 0,62 0,44
Самореализация 0,74 0,68 0,73 0,66 0,66 0,49

балл балл балл балл балл балл балл

Субъективный индекс дет-о благ-я 0,57 0,54 0,55 0,53 0,44 0,48 0,51
Образование 0,31 0,37 0,48 0,45 0,39 0,42 0,49
Здоровье 0,53 0,54 0,57 0,52 0,52 0,50 0,53
Материальное благополучие 0,58 0,54 0,59 0,56 0,54 0,53 0,35
Безопасность 0,76 0,71 0,62 0,62 0,56 0,55 0,67
Социальные отношения 0,60 0,54 0,42 0,48 0,16 0,43 0,50
Самореализация 0,62 0,58 0,62 0,53 0,47 0,49 0,56

*Примечание:

 - в ячейках, помеченных "оранжевым" цветом, значение индекса или субъиндекса 
меньше, чем значение в целом по региону более, чем на 0,03 балла

 - в ячейках, помеченных "зеленым" цветом, значение индекса или субъиндекса 
больше, чем значение в целом по региону более, чем на 0,03 балла

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Субъективный индекс детского благополучия и 
значения субиндексов детского благополучия в доменах
(продолжение)

Субъективный индекс детского благополучия и 
значения субиндексов детского благополучия в доменах  (в группах) *

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Субъективный индекс детского благополучия и 
значения субиндексов детского благополучия в доменах  (в группах) *
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3. 

Вопрос анкеты:

Интересно ли на занятиях (в целом)?  (100% по столбцу):

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Никогда 2037 4,1 2,0 3,8 3,4 3,8
2 4289 8,6 5,2 8,4 6,9 7,9
3 16316 32,5 30,1 31,4 28,7 31,0
4 18475 36,8 38,9 38,1 38,4 37,4
Всегда 7524 15,0 17,7 15,5 19,1 16,6
Затрудняюсь ответить 1519 3,0 6,0 2,8 3,4 3,2

Интересно ли на занятиях (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % %

Никогда 4,8 3,5 4,4 3,7 3,2
2 8,4 8,7 9,5 8,5 6,9
3 32,4 32,6 33,4 33,2 30,2
4 36,5 37,1 36,1 37,1 38,9
Всегда 15,0 15,0 13,6 14,1 18,4
Затрудняюсь ответить 2,9 3,1 2,9 3,4 2,3

Интересно ли на занятиях (в группах)? (100% по столбцу)

% % % % % %

Никогда 3,7 4,4 3,5 5,2 6,1 23,8
2 7,1 9,9 7,8 10,4 6,1 7,5
3 30,1 34,8 31,7 34,4 30,7 28,8
4 39,1 34,8 38,3 33,9 33,9 13,8
Всегда 17,0 13,1 16,1 12,5 19,0 20,0
Затрудняюсь ответить 3,0 3,1 2,7 3,7 4,2 6,3

Домен Образование
(в %, 100% по столбцу)

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Остальные 
регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Возраст Проживание

Все 
регионы

Алтайский край
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Интересно ли на занятиях (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % % % %

Никогда 5,8 12,3 8,1 13,5 10,8 15,6 8,4
2 10,8 15,8 13,1 15,0 18,1 16,5 13,4
3 37,3 39,4 38,2 30,8 39,4 35,9 33,8
4 32,3 19,5 28,5 22,2 21,9 17,6 28,1
Всегда 10,2 8,3 9,2 14,2 6,2 10,2 13,1
Затрудняюсь ответить 3,5 4,7 3,0 4,2 3,7 4,2 3,3

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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3. 

Вопрос анкеты:

Нравится ли учиться в школе (в целом)?  (100% по столбцу):

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Совсем не нравится 2728 5,4 3,3 5,4 4,7 5,1
2 4037 8,0 5,7 8,4 6,9 7,6
3 12910 25,7 27,5 26,2 23,6 24,9
4 18617 37,1 41,2 38,6 38,0 37,5
Очень нравится 10855 21,6 19,4 19,6 24,6 22,8
Затрудняюсь ответить 1013 2,0 2,9 1,8 2,2 2,1

Нравится ли учиться в школе (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % %

Совсем не нравится 5,8 5,2 5,9 4,8 4,4
2 7,6 8,4 8,5 8,0 6,9
3 26,3 25,3 25,0 27,1 25,2
4 37,6 36,7 36,7 37,3 39,1
Очень нравится 20,5 22,5 21,8 20,9 22,8
Затрудняюсь ответить 2,1 2,0 2,1 1,9 1,6

Нравится ли учиться в школе (в группах)? (100% по столбцу)

% % % % % %

Совсем не нравится 4,5 6,3 4,6 7,0 7,4 25,0
2 7,1 9,0 7,4 9,5 6,3 6,3
3 23,6 27,7 25,1 27,2 25,0 25,0
4 38,6 35,7 38,1 35,2 33,5 18,8
Очень нравится 24,3 19,2 22,9 18,7 25,9 20,0
Затрудняюсь ответить 1,9 2,1 1,9 2,3 1,9 5,0

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Сельский нас. 
пункт
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Нравится ли учиться в школе (в группах)?  (100% по столбцу)

% % % % % % %

Совсем не нравится 7,7 16,6 11,6 18,0 15,3 21,0 12,2
2 10,5 15,1 13,1 13,6 17,0 15,6 11,4
3 29,5 31,2 30,5 25,7 33,4 27,9 29,6
4 34,4 22,9 29,0 21,8 23,2 19,8 27,8
Очень нравится 15,7 11,3 13,8 18,5 9,1 13,2 17,1
Затрудняюсь ответить 2,2 3,0 1,9 2,4 2,0 2,5 2,0

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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3. 

Вопрос анкеты:

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в целом)?  (% по столбцу):

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Музыка, пение, театр 5540 11,0 10,2 9,9 12,4 11,6
Танцы 5657 11,3 9,9 9,9 10,7 11,1
Рисование, лепка 4139 8,3 7,8 7,6 8,6 8,4
Иностранные языки 4063 8,1 9,2 6,7 10,0 8,8
Спортивные занятия 16347 32,6 37,9 33,6 32,7 32,6
Дополнительные занятия по шк.предметам 6726 13,4 14,8 14,5 16,9 14,8
Программирование, робототехника 2115 4,2 5,0 3,0 5,7 4,8
Другие 2592 5,2 5,0 4,8 4,3 4,8
Занятия не посещаю 14608 29,1 26,2 30,2 27,1 28,3
Затрудняюсь ответить 2513 5,0 2,3 4,9 4,6 4,9

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % %

Музыка, пение, театр 7,6 13,6 12,1 9,9 10,9
Танцы 2,7 17,6 12,3 10,5 10,9
Рисование, лепка 2,9 12,2 9,8 7,5 6,8
Иностранные языки 6,1 9,5 11,9 8,3 2,7
Спортивные занятия 43,0 24,9 33,1 29,2 35,6
Дополнительные занятия по шк.предметам 10,3 15,7 15,6 13,1 11,2
Программирование, робототехника 7,4 1,9 5,3 3,8 2,9
Другие 5,5 4,9 5,9 4,5 4,5
Занятия не посещаю 30,5 28,1 24,7 32,4 31,9
Затрудняюсь ответить 5,6 4,6 4,7 4,6 5,3

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % %

Музыка, пение, театр 11,9 10,3 11,4 10,3 11,2 15,0
Танцы 12,7 9,9 12,1 9,5 10,3 12,5
Рисование, лепка 9,8 6,8 8,6 7,4 7,4 10,0
Иностранные языки 9,1 7,2 9,0 6,3 4,6 8,8
Спортивные занятия 33,5 31,8 34,5 28,4 31,8 45,0
Дополнительные занятия по шк.предметам 7,1 19,2 13,6 12,9 13,9 11,3
Программирование, робототехника 3,8 4,6 4,5 3,6 1,9 8,8
Другие 6,1 4,3 5,2 5,1 6,1 10,0
Занятия не посещаю 28,2 30,0 26,8 34,0 33,5 21,3
Затрудняюсь ответить 4,5 5,5 4,5 6,0 5,0 12,5

Какие дополнительные занятия вы посещаете (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % % %

Музыка, пение, театр 0,0 6,6 14,4 12,1 12,2 15,2 13,7
Танцы 0,0 4,4 11,5 10,3 9,0 12,3 10,2
Рисование, лепка 0,0 5,2 10,7 8,9 10,3 10,6 9,9
Иностранные языки 0,0 2,8 9,1 7,0 9,8 9,6 6,7
Спортивные занятия 0,0 25,8 27,9 27,0 23,5 27,8 27,3
Доп.занятия по шк.предметам 0,0 7,4 12,5 9,5 13,9 14,3 11,9
Програм-е, робототехника 0,0 2,9 5,3 3,9 5,0 5,1 3,5
Другие 0,0 4,9 6,8 5,7 4,6 6,7 5,1
Занятия не посещаю 100,0 44,2 31,2 35,7 37,1 29,8 34,5
Затрудняюсь ответить 0,0 7,4 4,3 5,9 5,0 5,6 4,5

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)



Индекс Детского Благополучия

16

3. 

Вопрос анкеты:

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в целом)?  (% по столбцу):

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Музыка, пение, театр 6911 13,8 - 13,1 13,0 13,5
Танцы 7945 15,8 - 14,7 15,0 15,5
Рисование, лепка 6204 12,4 - 12,6 11,9 12,2
Иностранные языки 6040 12,0 - 11,5 12,6 12,3
Спортивные занятия 12751 25,4 - 27,2 25,3 25,4
Дополнительные занятия по шк.предметам 5296 10,6 - 9,9 10,6 10,6
Программирование, робототехника 5978 11,9 - 12,6 13,1 12,4
Другие 1563 3,1 - 3,0 2,8 3,0
Занятия не посещаю 11842 23,6 - 22,6 22,4 23,2
Затрудняюсь ответить 3941 7,9 - 7,6 9,1 8,4

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % %

Музыка, пение, театр 7,3 18,6 14,7 13,2 13,1
Танцы 2,9 25,4 16,3 14,6 16,7
Рисование, лепка 5,5 17,4 13,2 10,2 13,1
Иностранные языки 7,2 15,6 14,1 10,5 10,8
Спортивные занятия 29,8 22,2 25,2 25,8 25,5
Дополнительные занятия по шк.предметам 7,5 12,8 11,6 10,5 9,3
Программирование, робототехника 18,7 6,9 12,3 10,3 13,2
Другие 3,3 3,0 3,6 2,9 2,5
Занятия не посещаю 29,7 19,1 22,4 26,1 22,0
Затрудняюсь ответить 9,3 6,8 7,7 7,7 8,1

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % %

Музыка, пение, театр 12,2 15,2 13,4 14,6 13,9 13,8
Танцы 13,9 17,6 15,6 16,4 17,5 17,5
Рисование, лепка 14,0 10,8 12,4 12,4 9,3 13,8
Иностранные языки 10,2 13,8 12,0 12,3 9,1 11,3
Спортивные занятия 25,5 25,4 25,4 25,3 28,0 37,5
Дополнительные занятия по шк.предметам 6,6 14,3 10,3 11,1 12,0 13,8
Программирование, робототехника 12,8 11,1 12,3 11,2 10,9 6,3
Другие 3,9 2,4 3,1 3,2 2,9 11,3
Занятия не посещаю 23,5 23,7 23,5 23,8 24,0 13,8
Затрудняюсь ответить 7,5 8,2 7,8 8,0 8,8 8,8

Какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % % %

Музыка, пение, театр 10,7 9,6 18,0 16,5 19,4 20,0 19,5
Танцы 12,9 9,3 17,6 15,7 17,3 18,9 21,1
Рисование, лепка 13,0 9,5 16,5 12,6 16,6 15,5 17,2
Иностранные языки 9,0 5,6 12,4 11,8 15,6 13,4 15,9
Спортивные занятия 22,3 25,8 25,3 24,6 22,9 25,7 25,9
Доп.занятия по шк.предметам 8,9 7,9 11,6 10,0 12,7 13,6 14,3
Програм-е, робототехника 10,6 9,0 14,8 8,8 13,3 10,8 12,9
Другие 2,5 3,9 4,5 3,6 3,6 4,4 3,5
Занятия не посещаю 34,5 33,4 21,9 29,1 26,6 24,8 19,7
Затрудняюсь ответить 5,9 7,3 5,7 6,2 5,5 5,9 6,2

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Образование (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)
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3. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Все пятерки 4176 8,3 7,9 7,6 9,2 8,7
Только пятерки и четверки 20565 41,0 41,7 40,0 40,4 40,8
Есть тройки 21953 43,8 43,4 44,7 43,6 43,7
Встречаются двойки, приходится исправлять 2232 4,4 6,3 5,2 4,3 4,4
Затрудняюсь ответить 1234 2,5 0,8 2,5 2,4 2,5

% % % % %

Все пятерки 5,9 10,1 9,3 7,5 8,2
Только пятерки и четверки 34,3 45,9 43,5 39,7 40,2
Есть тройки 50,7 38,6 40,9 45,5 45,3
Встречаются двойки, приходится исправлять 6,5 3,0 4,1 4,8 4,2
Затрудняюсь ответить 2,6 2,4 2,2 2,5 2,1

% % % % % %

Все пятерки 8,8 7,9 9,2 6,5 4,4 7,5
Только пятерки и четверки 44,2 38,1 44,1 34,9 27,6 18,8
Есть тройки 40,5 46,8 41,1 49,1 56,0 47,5
Встречаются двойки, приходится исправлять 3,9 5,0 3,6 6,2 9,1 18,8
Затрудняюсь ответить 2,7 2,2 2,0 3,4 2,9 7,5

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в целом)?   
(100% по столбцу):

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в группах)?   
(100% по столбцу):

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в группах)?   
(100% по столбцу):
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3. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % % %

Все пятерки 4,5 0,0 7,1 6,1 8,6 8,6 7,3
Только пятерки и четверки 32,2 0,0 33,1 27,9 34,5 31,3 34,5
Есть тройки 53,5 0,0 49,1 52,9 46,0 46,7 47,4
Встречаются двойки… 6,8 100,0 8,1 9,3 8,0 10,0 8,8
Затрудняюсь ответить 3,0 0,0 2,5 3,8 2,9 3,4 2,0

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Образование (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.) (в группах)?   
(100% по столбцу):

Одиноки, 
нет друзей
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4. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Есть 5282 10,5 10,3 10,6 9,7 10,2
Нет 39644 78,7 86,4 79,1 80,1 79,2
Затрудняюсь ответить 5432 10,8 3,3 10,3 10,3 10,6

% % % % %

Есть 9,9 10,9 11,1 10,5 9,1
Нет 81,2 76,9 78,0 78,7 81,5
Затрудняюсь ответить 8,8 12,2 10,9 10,8 9,4

% % % % % %

Есть 10,7 10,3 9,7 12,0 14,3 28,9
Нет 79,1 78,4 80,8 74,6 75,8 52,6
Затрудняюсь ответить 10,2 11,3 9,6 13,4 9,9 18,4

% % % % % % %

Есть 11,3 14,7 20,2 17,0 18,5 20,9 18,2
Нет 76,5 72,5 66,5 69,5 66,3 63,5 71,4
Затрудняюсь ответить 12,2 12,8 13,3 13,6 15,2 15,6 10,4

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Возраст

Домен Здоровье  
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в группах)?   
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Есть ли у вас ограничения по здоровью, которые вам сильно мешают (в группах)?   
(100% по столбцу):
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4. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 24145 47,9 50,2 46,5 47,3 47,7
Нет 20308 40,3 45,6 42,2 40,6 40,4
Затрудняюсь ответить 5905 11,7 4,1 11,4 12,0 11,8

% % % % %

Да 56,2 41,9 50,9 46,8 45,9
Нет 31,7 46,7 38,1 41,9 42,0
Затрудняюсь ответить 12,1 11,4 11,0 11,3 12,1

% % % % % %

Да 50,1 46,0 50,4 42,8 44,0 43,9
Нет 39,5 41,1 38,7 43,8 44,2 39,5
Затрудняюсь ответить 10,4 13,0 10,9 13,4 11,7 16,7

% % % % % % %

Да 22,3 37,6 44,7 39,8 36,6 40,5 35,7
Нет 63,8 50,2 44,7 47,7 51,2 48,0 54,9
Затрудняюсь ответить 13,9 12,2 10,6 12,4 12,2 11,5 9,4

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в группах)?   
(100% по столбцу):

Все 
регионы

Остальные 
регионы

Алтайский край

Низкое 
мат.полож
ение семьи

ЖенскийМужской

Место жительстваПол

ПроживаниеВозраст

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в группах)?   
(100% по столбцу):

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Насилие со 
стороны 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Жертвы 
буллинга

Получают 
итоговые 

двойки

Не посещают 
доп.занятий

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в группах)?   
(100% по столбцу):

В детском 
учреждении

В приемной 
семье

В неполной 
семье

В полной 
семье14-17 лет10-13 лет

Занимаетесь ли вы физической активностью вне школы (в целом)?   
(100% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Столица 
региона
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4. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Свежие овощи 37289 74,0 84,6 70,2 78,4 75,8
Свежие фрукты 37432 74,3 87,9 72,3 78,5 76,0
Молочные, кисломолочные продукты 35501 70,5 82,0 70,6 73,6 71,7
Мясо, рыбу 38894 77,2 90,2 78,3 78,9 77,9
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 38112 75,7 88,7 76,4 77,0 76,2
Ничего из перечисленного 1092 2,2 0,2 2,1 1,7 2,0
Затрудняюсь ответить 2580 5,1 1,1 4,2 4,8 5,0

% % % % %

Свежие овощи 72,6 75,1 76,0 73,6 73,8
Свежие фрукты 73,4 75,0 75,9 73,7 74,5
Молочные, кисломолочные продукты 70,0 70,9 73,4 70,9 68,2
Мясо, рыбу 79,0 75,9 78,8 76,9 77,7
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 72,6 78,0 77,3 75,4 75,7
Ничего из перечисленного 2,0 2,3 1,9 2,4 1,8
Затрудняюсь ответить 5,8 4,6 5,0 4,8 4,6

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю  (в группах)?   
(% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю (в целом)?   
(% по столбцу):
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4. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Свежие овощи 73,8 74,3 76,1 70,0 71,7 43,0
Свежие фрукты 75,6 73,2 76,4 70,1 72,5 46,5
Молочные, кисломолочные продукты 69,6 71,4 72,1 67,4 65,0 39,5
Мясо, рыбу 75,4 78,9 79,3 73,2 71,6 47,4
Сладости (конфеты, пирожные и т.п.) 74,9 76,4 76,9 73,3 70,6 49,1
Ничего из перечисленного 2,3 2,1 1,8 2,7 4,4 23,7
Затрудняюсь ответить 5,0 5,2 4,4 6,7 5,1 11,4

% % % % % % %

Свежие овощи 68,8 61,6 68,5 59,8 61,7 56,3 59,4
Свежие фрукты 68,6 61,6 67,8 58,4 60,4 54,8 57,9
Молочные, кисломолочные прд. 65,8 58,6 66,7 53,6 61,6 55,4 62,3
Мясо, рыбу 73,6 67,6 70,7 59,7 65,3 57,6 64,7
Сладости (конфеты,  и т.п.) 73,2 65,1 72,0 59,2 65,8 61,0 67,0
Ничего из перечисленного 3,1 5,1 4,1 7,9 6,8 8,9 7,0
Затрудняюсь ответить 5,8 6,3 5,1 7,6 7,0 6,9 3,7

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю  (в группах)?   
(% по столбцу):

Отметьте продукты, которые вы ели за последнюю неделю  (в группах)?   
(% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий
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4. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Ни разу не болел 5774 11,5 4,4 10,4 11,9 11,6
Один раз 11588 23,0 27,2 25,8 24,5 23,6
Два-четыре раза 21403 42,5 54,5 44,5 42,5 42,5
Пять и более раз 6383 12,7 12,0 11,5 11,1 12,0
Затрудняюсь ответить 5210 10,3 2,0 7,9 10,0 10,2

% % % % %

Ни разу не болел 14,8 9,0 11,9 12,3 9,6
Один раз 24,7 21,8 23,4 23,1 22,9
Два-четыре раза 39,7 44,6 41,9 41,5 45,8
Пять и более раз 10,4 14,3 12,0 12,5 13,4
Затрудняюсь ответить 10,4 10,3 10,8 10,6 8,2

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
региона

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ) (в целом)?   
(100% по столбцу):

ЖенскийМужской

Место жительстваПол

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Все 
регионы

Остальные 
регионы

Алтайский край
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4. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Ни разу не болел 12,5 10,5 11,7 10,8 15,0 9,6
Один раз 22,9 23,1 23,7 21,5 23,3 20,2
Два-четыре раза 41,2 43,7 43,3 41,1 38,7 24,6
Пять и более раз 12,0 13,3 11,4 15,2 15,2 32,5
Затрудняюсь ответить 11,3 9,5 9,9 11,4 7,7 13,2

% % % % % % %

Ни разу не болел 11,6 12,7 10,8 13,8 11,9 12,8 8,9
Один раз 19,7 17,6 19,4 20,6 18,4 18,9 20,7
Два-четыре раза 42,3 37,0 40,9 35,8 39,9 35,3 42,7
Пять и более раз 15,1 21,1 19,5 19,5 19,8 22,5 21,9
Затрудняюсь ответить 11,3 11,7 9,3 10,3 10,0 10,5 5,7

В полной 
семье14-17 лет10-13 лет

ПроживаниеВозраст

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Домен Здоровье (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насилие со 
стороны 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Жертвы 
буллинга

Получают 
итоговые 

двойки

Не посещают 
доп.занятий

Сколько раз за последний год вы болели простудой (гриппом, ОРВИ)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

В детском 
учреждении

В приемной 
семье

В неполной 
семье
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5. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Денег не хватает даже на еду 339 0,7 1,0 0,8 0,7 0,7
На еду денег хватает, но покупать одежду… 1873 3,7 12,7 6,0 3,3 3,6
Денег хватает на еду и одежду, но на … 13865 27,5 40,7 33,9 25,9 26,9
Денег хватает на крупные покупки и отдых, … 12650 25,1 17,5 22,4 26,0 25,5
Могли бы купить автомобиль, но покупка … 3715 7,4 4,4 6,3 6,9 7,2
Денег достаточно, чтобы купить квартиру, … 9675 19,2 14,4 15,0 18,7 19,0
Затрудняюсь ответить 8241 16,4 9,2 15,6 18,4 17,2

% % % % %

Денег не хватает даже на еду 0,9 0,5 0,6 0,5 0,6
На еду денег хватает, но покупать одежду… 2,9 4,3 3,4 3,4 4,5
Денег хватает на еду и одежду, но на … 26,4 28,4 25,0 26,5 33,2
Денег хватает на крупные покупки и отдых, … 26,0 24,5 25,9 26,3 23,6
Могли бы купить автомобиль, но покупка … 7,9 7,0 8,4 7,4 6,1
Денег достаточно, чтобы купить квартиру, … 19,4 19,1 21,1 20,7 14,7
Затрудняюсь ответить 16,6 16,2 15,6 15,3 17,2

Домен Материальное благополучие
(в %, 100% по столбцу)

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в целом)?  (100% по столбцу):

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в группах)?  (100% по столбцу):
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5. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Денег не хватает даже на еду 0,6 0,7 0,4 1,0 3,3 23,7
На еду денег хватает, но покупать одежду… 3,3 4,1 3,0 5,4 3,3 4,4
Денег хватает на еду и одежду, но на … 27,9 27,2 24,8 33,5 29,0 12,3
Денег хватает на крупные покупки и отдых, … 24,0 26,2 25,2 25,1 25,5 9,6
Могли бы купить автомобиль, но покупка … 6,9 7,9 8,5 5,0 4,6 1,8
Денег достаточно, чтобы купить квартиру, … 20,5 18,0 22,0 13,2 19,4 17,5
Затрудняюсь ответить 16,8 15,9 16,1 16,9 14,9 30,7

% % % % % % %

Денег не хватает даже на еду 0,7 2,2 2,5 4,0 3,3 6,9 15,3
На еду денег хватает, но … 4,4 6,4 7,0 6,7 8,5 10,2 84,7
Денег хватает на еду и одежду,… 31,1 33,2 33,3 27,3 32,4 30,9 0,0
Денег хватает на крупные покупки… 23,9 20,9 20,9 17,9 20,3 16,0 0,0
Могли бы купить автомобиль, но… 6,1 4,9 6,3 5,2 5,4 5,3 0,0
Денег достаточно, чтобы купить… 15,5 15,7 16,0 20,5 14,3 16,0 0,0
Затрудняюсь ответить 18,3 16,8 14,0 18,3 15,8 14,6 0,0

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в группах)?  (100% по столбцу):

Какая из оценок наиболее точно характеризует материальное положение вашей 
семьи (в группах)?  (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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5. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 41553 82,5 87,8 83,1 79,9 81,5
Нет 6996 13,9 11,4 13,8 16,7 15,0
Затрудняюсь ответить 1809 3,6 0,7 3,1 3,4 3,5

% % % % %

Да 84,0 81,4 80,2 83,4 86,2
Нет 12,5 14,9 15,6 13,3 11,4
Затрудняюсь ответить 3,5 3,7 4,2 3,3 2,4

% % % % % %

Да 81,5 83,5 85,0 77,4 80,2 54,4
Нет 15,0 12,9 12,0 17,8 16,0 39,5
Затрудняюсь ответить 3,6 3,6 3,0 4,9 3,9 6,1

% % % % % % %

Да 79,3 74,6 74,5 73,7 69,1 65,9 65,8
Нет 16,8 20,9 21,1 21,7 25,2 28,8 30,4
Затрудняюсь ответить 3,9 4,5 4,4 4,6 5,6 5,3 3,8

Есть ли у вас своя комната (в группах)?  (100% по столбцу):

Все 
регионы

Остальные 
регионы

Алтайский край

Есть ли у вас своя комната (в целом)?  (100% по столбцу):

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

ПроживаниеВозраст

Есть ли у вас своя комната (в группах)?  (100% по столбцу):

Сельский нас. 
пункт

Другой город 
или пгт

Столица 
регионаЖенскийМужской

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насилие со 
стороны 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Жертвы 
буллинга

Получают 
итоговые 

двойки

Не посещают 
доп.занятий

Есть ли у вас своя комната (в группах)?  (100% по столбцу):

В детском 
учреждении

В приемной 
семье

В неполной 
семье

В полной 
семье14-17 лет10-13 лет

Пол Место жительства
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5. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 33607 66,7 74,4 66,4 68,9 67,6
Нет 14785 29,4 24,9 30,1 28,0 28,8
Затрудняюсь ответить 1966 3,9 0,7 3,5 3,1 3,6

% % % % %

Да 72,6 62,4 67,0 71,5 63,5
Нет 23,7 33,5 28,7 24,7 33,6
Затрудняюсь ответить 3,7 4,1 4,3 3,8 2,9

% % % % % %

Да 61,7 71,4 68,5 63,3 62,2 31,6
Нет 34,2 24,9 28,0 31,8 34,7 63,2
Затрудняюсь ответить 4,1 3,8 3,5 4,8 3,1 5,3

% % % % % % %

Да 62,9 56,2 56,6 55,4 53,1 50,0 46,5
Нет 33,1 40,1 38,9 40,3 41,7 45,1 49,9
Затрудняюсь ответить 4,0 3,7 4,5 4,3 5,2 4,9 3,7

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в группах)?  (100% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в группах)?  (100% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Одиноки, 
нет друзей

Есть ли у вас свой компьютер/ноутбук (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых
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5. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 49320 97,9 98,7 97,3 97,7 97,8
Нет 624 1,2 1,1 2,0 1,5 1,3
Затрудняюсь ответить 414 0,8 0,2 0,7 0,9 0,8

% % % % %

Да 97,1 98,5 98,3 98,6 97,6
Нет 1,7 0,9 0,8 0,8 1,9
Затрудняюсь ответить 1,2 0,5 0,9 0,6 0,5

% % % % % %

Да 97,8 98,1 98,7 96,7 91,4 65,8
Нет 1,6 0,9 0,9 1,5 6,2 27,2
Затрудняюсь ответить 0,6 1,0 0,4 1,7 2,4 7,0

% % % % % % %

Да 98,0 94,9 95,5 94,8 95,2 90,4 91,3
Нет 1,4 3,7 3,3 3,7 3,5 7,0 7,1
Затрудняюсь ответить 0,6 1,3 1,1 1,5 1,3 2,6 1,6

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в группах)?  (100% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в группах)?  (100% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас свой мобильный телефон (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы
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5. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 42697 84,8 89,5 84,0 86,5 85,5
Нет 6032 12,0 9,1 12,8 10,5 11,4
Затрудняюсь ответить 1629 3,2 1,3 3,2 2,9 3,1

% % % % %

Да 79,8 88,4 87,5 84,4 82,7
Нет 16,1 9,0 9,4 12,3 14,5
Затрудняюсь ответить 4,1 2,6 3,1 3,3 2,8

% % % % % %

Да 86,2 83,5 86,8 80,9 80,6 47,4
Нет 11,0 12,9 10,6 14,5 15,8 43,9
Затрудняюсь ответить 2,9 3,6 2,6 4,5 3,7 8,8

% % % % % % %

Да 78,0 68,1 80,3 72,8 75,5 70,5 71,1
Нет 18,1 26,9 16,1 22,9 20,1 24,2 24,8
Затрудняюсь ответить 3,9 5,0 3,6 4,3 4,4 5,3 4,1

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в группах)?  (100% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в группах)?  (100% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Есть ли у вас свои книги (кроме учебников) (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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5. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Выезжал(а) за пределы своего региона 27548 54,7 53,5 49,6 58,9 56,3
Выезжал(а) за границу 3377 6,7 4,0 4,4 7,0 6,8
Никуда не выезжал(а) 17114 34,0 42,4 41,5 31,0 32,8
Затрудняюсь ответить 3562 7,1 2,0 6,1 5,7 6,6

% % % % %

Выезжал(а) за пределы своего региона 52,0 56,7 58,9 57,1 47,2
Выезжал(а) за границу 6,9 6,6 8,9 6,0 3,4
Никуда не выезжал(а) 36,4 32,2 29,6 32,2 43,0
Затрудняюсь ответить 7,1 7,1 6,1 6,9 7,5

% % % % % %

Выезжал(а) за пределы своего региона 53,6 55,7 56,8 50,6 44,6 40,4
Выезжал(а) за границу 7,1 6,3 7,3 5,6 4,2 7,0
Никуда не выезжал(а) 33,6 34,3 32,4 37,1 42,8 33,3
Затрудняюсь ответить 8,0 6,2 6,3 8,6 9,4 19,3

% % % % % % %

Выезжал(а) за пределы региона 44,5 42,1 51,9 45,6 45,9 48,0 36,6
Выезжал(а) за границу 4,9 6,9 8,9 8,5 6,7 10,5 5,4
Никуда не выезжал(а) 43,9 44,6 35,0 39,7 42,4 36,6 54,2
Затрудняюсь ответить 8,0 7,8 7,0 8,7 6,8 7,6 4,9

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в группах)?  (% по столбцу):
Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Материальное благополучие (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в целом)?  (% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в группах)?  (% по столбцу):
Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

В целом, за последний год выезжали ли вы куда-либо (в группах)?  (% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи



Индекс Детского Благополучия

33

6. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1678 3,3 0,8 3,1 3,2 3,3
2 2090 4,2 1,2 3,8 3,4 3,9
3 6795 13,5 8,6 12,8 12,7 13,2
4 16577 32,9 32,3 32,6 32,6 32,8
Чувствую себя абсолютно безопасно 22356 44,4 53,8 46,3 46,2 45,1
Затрудняюсь ответить 862 1,7 3,4 1,4 1,8 1,8

% % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 3,5 3,2 3,3 2,8 3,0
2 3,1 4,9 4,4 4,1 3,4
3 11,7 14,8 14,4 14,0 11,3
4 31,5 33,9 34,9 33,5 29,9
Чувствую себя абсолютно безопасно 48,3 41,5 41,2 44,1 51,0
Затрудняюсь ответить 1,9 1,6 1,7 1,4 1,4

Все 
регионы

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол

Домен Безопасность 
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы

Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт



Индекс Детского Благополучия

34

6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 3,0 3,6 2,7 4,2 7,3 42,1
2 4,0 4,3 3,7 5,2 3,7 3,5
3 13,6 13,4 12,9 14,8 11,9 8,8
4 34,5 31,4 33,1 32,9 26,6 13,2
Чувствую себя абсолютно безопасно 43,1 45,6 46,3 40,3 47,5 28,9
Затрудняюсь ответить 1,7 1,7 1,3 2,5 2,9 3,5

% % % % % % %

Чувствую постоянно в опасности 4,2 8,4 9,7 14,0 13,9 18,4 10,4
2 5,1 7,3 11,5 10,9 12,3 10,1 7,6
3 15,8 19,0 26,9 19,3 26,3 19,5 17,8
4 34,0 27,9 31,6 23,6 27,8 24,8 28,6
Чувствую абсолютно безопасно 39,2 35,1 18,8 29,9 18,2 24,8 33,9
Затрудняюсь ответить 1,6 2,4 1,5 2,3 1,5 2,3 1,8

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе  (в группах)?   
(100% по столбцу):

В приемной 
семье

В детском 
учреждении

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насколько вы чувствуете себя безопасно в школе  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
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6. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1784 3,5 1,2 3,4 3,1 3,4
2 3394 6,7 2,6 6,2 6,2 6,5
3 11360 22,6 19,9 21,3 22,5 22,6
4 18366 36,5 41,8 36,7 37,5 36,9
Чувствую себя абсолютно безопасно 14582 29,0 29,8 31,1 28,7 28,9
Затрудняюсь ответить 872 1,7 4,7 1,5 2,0 1,8

% % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 2,7 4,1 3,9 3,3 2,8
2 4,1 8,7 7,4 7,0 5,4
3 17,9 26,0 24,5 22,9 19,4
4 35,9 36,9 36,6 36,8 37,2
Чувствую себя абсолютно безопасно 37,4 22,7 25,8 28,6 33,8
Затрудняюсь ответить 1,9 1,6 1,8 1,4 1,5

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 3,4 3,7 3,0 4,4 6,1 28,9
2 6,9 6,6 6,4 7,5 6,1 7,0
3 23,3 21,9 22,2 23,6 19,6 4,4
4 38,1 35,0 37,8 33,8 31,9 14,9
Чувствую себя абсолютно безопасно 26,7 31,1 29,1 28,4 33,6 41,2
Затрудняюсь ответить 1,7 1,8 1,4 2,4 2,8 3,5

% % % % % % %

Чувствую постоянно в опасности 4,4 6,3 9,2 13,0 14,9 15,1 10,0
2 7,7 8,0 12,3 11,0 15,7 10,5 9,9
3 23,4 21,8 25,9 18,2 26,0 21,0 23,2
4 34,9 28,2 30,4 23,8 23,7 21,2 29,9
Чувствую абсолютно безопасно 28,0 33,6 20,7 31,9 18,0 30,4 24,9
Затрудняюсь ответить 1,7 2,1 1,6 2,1 1,8 1,8 2,1

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Насколько вы чувствуете себя безопасно на улице  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых
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6. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 800 1,6 0,3 1,5 1,4 1,5
2 441 0,9 0,1 0,7 0,7 0,8
3 1263 2,5 0,4 2,4 2,1 2,4
4 4904 9,7 4,2 8,9 8,5 9,2
Чувствую себя абсолютно безопасно 42271 83,9 93,7 85,4 85,9 84,7
Затрудняюсь ответить 679 1,3 1,3 1,0 1,4 1,4

% % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1,7 1,5 1,4 1,5 1,5
2 0,6 1,1 0,9 0,9 0,7
3 1,6 3,2 2,7 2,3 2,1
4 6,7 12,0 10,7 9,4 8,4
Чувствую себя абсолютно безопасно 87,8 81,1 83,0 84,7 86,3
Затрудняюсь ответить 1,5 1,2 1,4 1,2 1,0

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.) (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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6. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Чувствую себя постоянно в опасности 1,4 1,7 1,2 2,1 5,1 29,8
2 0,7 1,0 0,7 1,3 1,8 5,3
3 2,1 2,9 2,1 3,4 2,0 6,1
4 9,4 10,0 9,1 11,2 9,2 7,0
Чувствую себя абсолютно безопасно 85,1 82,9 86,0 80,0 79,6 46,5
Затрудняюсь ответить 1,2 1,5 1,0 2,1 2,2 5,3

% % % % % % %

Чувствую постоянно в опасности 1,9 4,2 4,3 7,3 5,9 12,3 6,4
2 0,9 2,1 2,4 4,0 3,3 8,2 3,3
3 2,9 4,6 6,2 8,9 8,6 13,2 6,0
4 10,6 11,2 15,6 16,1 20,8 19,1 15,8
Чувствую абсолютно безопасно 82,4 76,0 70,2 61,3 60,2 44,8 66,7
Затрудняюсь ответить 1,3 2,0 1,3 2,4 1,3 2,4 1,9

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

10-13 лет 14-17 лет

Проживание

В полной 
семье

В неполной 
семье

В приемной 
семье

В детском 
учреждении

Домен Безопасность (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы чувствуете себя безопасно дома (в интернате и др.)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Хорошо 30479 60,8 68,8 62,6 64,0 62,0
Скорее хорошо 13530 27,0 23,2 26,1 25,3 26,3
Скорее плохо 2131 4,2 2,7 3,7 3,5 3,9
Плохо 807 1,6 0,6 1,3 1,4 1,5
Затрудняюсь ответить 3213 6,4 4,7 6,3 5,8 6,2

% % % % %

Хорошо 63,6 58,7 58,1 60,7 66,2
Скорее хорошо 25,2 28,2 28,8 27,6 23,9
Скорее плохо 4,1 4,4 4,8 3,8 3,5
Плохо 1,8 1,5 1,7 1,2 1,5
Затрудняюсь ответить 5,3 7,2 6,6 6,8 5,0

Домен Социальные отношения
(в %, 100% по столбцу)

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники) (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники)  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Хорошо 57,7 63,6 63,3 55,3 61,3 53,8
Скорее хорошо 28,0 26,0 26,1 29,1 23,2 17,5
Скорее плохо 5,4 3,2 3,8 5,1 5,9 3,8
Плохо 2,0 1,2 1,3 2,1 3,6 15,0
Затрудняюсь ответить 6,9 6,0 5,5 8,4 5,9 10,0

% % % % % % %

Хорошо 55,4 45,6 20,0 45,3 26,3 40,5 48,0
Скорее хорошо 29,2 29,3 35,8 26,8 34,5 28,4 30,1
Скорее плохо 5,1 8,8 21,8 10,0 15,0 11,1 8,0
Плохо 2,1 5,2 10,2 6,8 8,6 9,7 4,8
Затрудняюсь ответить 8,1 11,1 12,2 11,0 15,6 10,4 9,1

Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники) (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст

В неполной 
семье

Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники) (в группах)?   
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

В приемной 
семье

В детском 
учреждении
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Есть 40338 80,1 82,6 80,6 80,2 80,1
Нет 7039 14,0 9,3 14,0 13,4 13,8
Затрудняюсь ответить 2981 5,9 8,0 5,4 6,4 6,1

% % % % %

Есть 78,8 81,1 80,3 81,9 79,4
Нет 14,9 13,3 13,4 12,8 15,2
Затрудняюсь ответить 6,3 5,6 6,3 5,3 5,4

% % % % % %

Есть 78,9 81,3 81,5 77,4 77,8 60,5
Нет 15,1 12,9 13,2 15,5 16,3 32,5
Затрудняюсь ответить 6,0 5,8 5,4 7,1 5,9 7,0

% % % % % % %

Есть 77,0 74,0 68,9 65,2 0,0 68,6 68,8
Нет 17,2 20,7 25,2 29,4 100,0 25,8 24,6
Затрудняюсь ответить 5,8 5,2 6,0 5,3 0,0 5,6 6,6

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в группах)?  (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в группах)?  (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас близкие друзья, с которыми вы можете поделиться личными 
секретами (в группах)?  (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да, прислушиваются 26064 51,8 - 51,1 54,8 53,0
Скорее прислушиваются 15635 31,0 - 31,8 30,6 30,9
Скорее не прислушиваются 4193 8,3 - 8,5 6,8 7,7
Нет, не прислушиваются 1887 3,7 - 3,9 3,0 3,5
Затрудняюсь ответить 2579 5,1 - 4,7 4,8 5,0

% % % % %

Да, прислушиваются 55,4 49,1 50,7 52,7 53,7
Скорее прислушиваются 29,1 32,5 31,7 31,0 30,8
Скорее не прислушиваются 7,0 9,3 8,6 8,3 7,4
Нет, не прислушиваются 3,5 3,9 3,6 3,7 3,4
Затрудняюсь ответить 5,0 5,2 5,4 4,3 4,6

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Да, прислушиваются 51,6 51,9 53,9 47,5 49,2 26,3
Скорее прислушиваются 31,4 30,8 31,2 31,1 26,6 14,9
Скорее не прислушиваются 8,2 8,4 7,5 10,2 9,2 9,6
Нет, не прислушиваются 3,3 4,2 3,0 4,9 6,6 34,2
Затрудняюсь ответить 5,5 4,7 4,5 6,4 8,4 14,9

% % % % % % %

Да, прислушиваются 47,5 41,8 36,5 34,9 23,0 20,6 33,6
Скорее прислушиваются 31,4 30,0 32,5 20,0 33,9 20,2 31,8
Скорее не прислушиваются 10,2 13,1 16,1 18,3 20,2 24,3 15,2
Нет, не прислушиваются 4,9 9,2 9,7 19,4 15,8 29,4 13,1
Затрудняюсь ответить 6,0 5,9 5,2 7,4 7,0 5,5 6,3

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители) (или 
наставники, сотрудники детского учреждения) (в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении



Индекс Детского Благополучия

44

7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Полностью согласны 3078 6,1 4,0 5,4 6,4 6,2
Скорее согласны 4678 9,3 8,5 8,4 8,9 9,1
Скорее не согласны 8780 17,4 20,0 16,6 17,1 17,3
Полностью не согласны 30286 60,1 55,3 62,9 60,4 60,3
Затрудняюсь ответить 3536 7,0 12,2 6,7 7,2 7,1

% % % % %

Полностью согласны 6,9 5,5 6,4 5,3 5,6
Скорее согласны 8,5 9,9 9,9 8,8 8,3
Скорее не согласны 15,7 18,7 17,6 17,5 16,9
Полностью не согласны 62,2 58,6 59,1 61,8 62,4
Затрудняюсь ответить 6,7 7,2 7,0 6,5 6,7

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в целом)?  (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 7,5 4,8 5,3 7,4 11,2 37,7
Скорее согласны 11,4 7,4 8,8 10,4 7,0 3,5
Скорее не согласны 18,4 16,5 17,3 17,8 16,3 8,8
Полностью не согласны 54,3 65,5 62,0 56,3 58,7 38,6
Затрудняюсь ответить 8,3 5,8 6,5 8,0 6,8 11,4

% % % % % % %

Полностью согласны 6,5 11,9 42,7 21,6 19,5 28,6 15,8
Скорее согласны 9,9 15,7 57,3 15,6 18,4 17,5 14,4
Скорее не согласны 17,8 18,7 0,0 17,8 21,0 16,8 20,1
Полностью не согласны 58,5 44,3 0,0 35,8 31,5 29,7 42,2
Затрудняюсь ответить 7,3 9,4 0,0 9,2 9,6 7,5 7,5

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали, 
издевались надо мной (в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении



Индекс Детского Благополучия

46

7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Меня дразнили 8299 16,5 13,5 15,2 17,4 16,8
Меня пнули или нарочно толкнули 4691 9,3 9,0 8,8 8,8 9,1
Надо мной шутили всем классом 3465 6,9 4,0 6,3 6,6 6,8
Надо мной издевались 1988 3,9 1,4 3,3 4,0 4,0
Со мной долго не разговаривали 2569 5,1 2,1 5,0 4,5 4,9
Меня побили 894 1,8 1,1 1,6 1,7 1,7
Меня запугивали или травили в соц.сетях 1673 3,3 1,3 - 3,0 3,2
Ни с чем из перечисленного не сталкивались 32692 64,9 69,1 66,9 65,2 65,0
Затрудняюсь ответить 4282 8,5 10,5 7,9 8,6 8,5

% % % % %

Меня дразнили 16,1 16,8 17,5 15,6 15,2
Меня пнули или нарочно толкнули 9,6 9,1 9,6 9,3 8,3
Надо мной шутили всем классом 6,7 7,0 6,9 6,5 6,9
Надо мной издевались 4,2 3,7 4,3 3,6 3,2
Со мной долго не разговаривали 3,2 6,5 5,8 4,6 4,1
Меня побили 2,6 1,2 1,8 1,7 1,5
Меня запугивали или травили в соц.сетях 2,7 3,8 3,5 3,6 2,3
Ни с чем из перечисленного не сталкивались 65,5 64,5 63,7 66,2 67,3
Затрудняюсь ответить 9,1 8,1 8,4 8,4 8,1

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в целом)?  (% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в группах)? (% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Меня дразнили 19,5 13,6 15,5 18,3 16,9 39,5
Меня пнули или нарочно толкнули 11,9 6,9 8,6 10,7 11,6 30,7
Надо мной шутили всем классом 7,4 6,4 6,2 8,0 9,7 30,7
Надо мной издевались 4,3 3,6 3,4 4,8 7,5 32,5
Со мной долго не разговаривали 4,8 5,3 4,6 6,0 5,7 27,2
Меня побили 2,1 1,5 1,4 2,3 5,5 28,9
Меня запугивали или травили в соц.сетях 3,3 3,3 2,7 4,3 5,5 30,7
Ни с чем из перечисленного не сталкивались 59,7 69,8 66,9 60,9 62,2 41,2
Затрудняюсь ответить 9,1 7,9 8,0 9,5 8,3 11,4

% % % % % % %

Меня дразнили 16,9 21,1 69,3 29,6 35,1 36,7 28,8
Меня пнули или толкнули 9,7 13,5 36,9 17,7 20,2 26,1 18,7
Надо мной шутили всем классом 7,1 12,8 35,1 16,2 20,2 23,5 15,1
Надо мной издевались 4,4 7,1 27,2 11,8 15,0 18,3 11,1
Со мной долго не разговаривали 5,0 7,5 20,6 12,4 18,1 17,9 13,0
Меня побили 2,0 4,7 10,3 6,8 6,8 10,9 6,4
Меня запуг-ли или тр-ли в соц.сет. 3,4 5,9 17,5 9,7 10,8 16,0 9,2
Ни с чем не сталкивались 64,9 52,8 0,1 42,0 35,6 31,0 47,0
Затрудняюсь ответить 7,9 10,1 0,0 11,3 10,3 9,7 8,2

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в группах)? (% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы 
однажды (в группах)? (% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Очень часто 1837 3,6 1,0 3,6 3,3 3,5
Часто 5394 10,7 10,4 10,7 9,4 10,2
Редко 14613 29,0 33,3 29,8 28,6 28,9
Очень редко 16399 32,6 40,4 33,1 33,3 32,9
Никогда 10169 20,2 12,9 19,5 21,7 20,8
Затрудняюсь ответить 1946 3,9 2,0 3,2 3,7 3,8

% % % % %

Очень часто 3,1 4,0 3,9 3,2 3,0
Часто 8,8 12,1 11,9 10,8 8,6
Редко 28,4 29,5 29,8 28,5 28,8
Очень редко 34,7 31,0 31,9 33,0 34,3
Никогда 21,4 19,3 18,5 21,0 22,3
Затрудняюсь ответить 3,5 4,1 4,1 3,5 3,1

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Очень часто 3,2 4,0 3,0 4,7 7,7 32,5
Часто 10,3 11,1 9,9 12,5 9,9 6,1
Редко 29,4 28,6 29,1 28,9 29,5 18,4
Очень редко 33,6 31,6 33,5 30,8 28,8 16,7
Никогда 19,6 20,8 21,1 18,2 20,7 19,3
Затрудняюсь ответить 3,8 3,9 3,3 5,0 3,3 7,0

% % % % % % %

Очень часто 3,7 7,8 12,3 18,7 13,5 79,7 14,7
Часто 11,1 15,9 22,4 21,5 23,4 13,0 20,3
Редко 29,6 30,0 33,6 24,6 33,0 4,0 31,8
Очень редко 32,3 28,1 19,6 17,1 17,6 1,6 19,7
Никогда 19,3 14,4 8,5 13,9 7,8 1,0 10,2
Затрудняюсь ответить 4,0 3,9 3,5 4,3 4,8 0,7 3,3

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Как часто взрослые повышают на вас голос, кричат (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Очень часто 450 0,9 0,1 0,8 0,8 0,9
Часто 604 1,2 0,2 1,1 1,1 1,2
Редко 2829 5,6 2,3 5,6 5,4 5,5
Очень редко 5905 11,7 9,8 11,7 11,3 11,6
Никогда 39132 77,7 86,6 78,6 78,6 78,1
Затрудняюсь ответить 1438 2,9 1,0 2,2 2,7 2,8

% % % % %

Очень часто 1,3 0,6 1,0 0,7 0,6
Часто 1,1 1,3 1,3 1,2 0,9
Редко 5,3 5,8 5,8 5,6 4,9
Очень редко 13,1 10,7 12,1 12,2 10,3
Никогда 76,4 78,7 76,8 77,8 81,0
Затрудняюсь ответить 2,8 2,9 3,0 2,5 2,3

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Очень часто 0,8 1,0 0,6 1,2 3,3 30,7
Часто 1,2 1,2 1,0 1,5 1,7 3,5
Редко 5,9 5,3 5,4 6,1 7,0 1,8
Очень редко 13,5 10,1 11,6 12,2 8,6 10,5
Никогда 75,8 79,5 79,2 74,8 77,1 44,7
Затрудняюсь ответить 2,8 2,9 2,2 4,2 2,4 8,8

% % % % % % %

Очень часто 0,8 3,0 4,2 7,0 4,6 19,5 7,2
Часто 1,2 2,8 4,3 4,5 4,9 26,2 4,1
Редко 6,0 9,3 13,6 13,7 12,1 18,3 11,3
Очень редко 12,3 17,2 19,3 16,2 19,2 11,6 15,8
Никогда 76,9 64,7 55,5 54,0 55,9 21,7 58,6
Затрудняюсь ответить 2,8 3,0 3,1 4,6 3,3 2,6 3,1

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Как часто взрослые наказывают вас физически, применяют силу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Полностью согласны 3268 6,5 - 6,4 5,7 6,2
Скорее согласны 4331 8,6 - 8,6 7,3 8,1
Скорее не согласны 12862 25,5 - 25,8 24,0 24,9
Полностью не согласны 25443 50,5 - 50,6 54,6 52,1
Затрудняюсь ответить 4454 8,8 - 8,5 8,5 8,7

% % % % %

Полностью согласны 6,2 6,7 6,1 6,4 6,2
Скорее согласны 6,7 10,0 8,6 8,7 8,2
Скорее не согласны 21,9 28,2 25,1 26,2 25,7
Полностью не согласны 56,0 46,5 51,8 50,1 51,0
Затрудняюсь ответить 9,2 8,6 8,3 8,6 8,9

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 6,9 6,2 5,8 7,7 9,2 33,3
Скорее согласны 8,6 8,6 7,9 10,0 11,0 7,0
Скорее не согласны 24,7 26,3 25,1 26,3 29,9 12,3
Полностью не согласны 49,8 51,2 53,0 45,6 40,7 31,6
Затрудняюсь ответить 10,0 7,7 8,1 10,3 9,2 15,8

% % % % % % %

Полностью согласны 7,8 13,3 15,8 100,0 23,3 30,9 15,8
Скорее согласны 10,3 11,4 15,2 0,0 20,9 19,2 13,0
Скорее не согласны 27,3 28,1 27,0 0,0 25,2 21,2 28,3
Полностью не согласны 44,7 35,6 33,4 0,0 21,1 20,0 33,1
Затрудняюсь ответить 9,9 11,6 8,7 0,0 9,4 8,6 9,8

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

К родителям 33877 67,3 90,9 67,7 72,7 69,4
К другим родственникам 15424 30,6 29,0 28,9 31,4 30,9
К друзьям 23274 46,2 28,3 44,1 43,3 45,1
К школьному учителю 3361 6,7 5,9 6,3 8,7 7,5
К тренеру, руководителю секции, кружка 2374 4,7 3,4 3,6 4,7 4,7
К другому взрослому, другу или знакомому 1934 3,8 1,4 3,9 3,8 3,8
К кому-то другому 773 1,5 0,3 1,5 1,4 1,5
Ни к кому 3553 7,1 0,8 7,3 5,8 6,6
Затрудняюсь ответить 2010 4,0 2,9 3,5 4,0 4,0

% % % % %

К родителям 71,5 64,1 67,7 66,6 69,7
К другим родственникам 31,9 29,7 31,1 31,9 29,9
К друзьям 40,0 50,8 48,9 48,3 41,4
К школьному учителю 6,7 6,6 6,6 5,6 8,3
К тренеру, руководителю секции, кружка 5,2 4,3 5,9 4,9 2,7
К другому взрослому, другу или знакомому 3,6 4,0 4,3 3,7 3,3
К кому-то другому 1,3 1,7 1,6 1,5 1,3
Ни к кому 6,7 7,3 7,1 6,8 6,4
Затрудняюсь ответить 4,7 3,5 4,1 3,7 3,4

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в целом)?  (% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в группах)? (% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

К родителям 70,8 64,0 71,6 59,3 39,1 20,2
К другим родственникам 31,1 30,2 30,8 30,1 36,0 14,0
К друзьям 40,1 51,9 46,1 46,8 40,9 26,3
К школьному учителю 6,9 6,4 7,1 5,8 7,3 0,9
К тренеру, руководителю секции, кружка 4,5 4,9 5,0 4,0 5,1 4,4
К другому взрослому, другу или знакомому 2,2 5,3 3,5 4,5 5,1 12,3
К кому-то другому 1,1 1,9 1,4 1,7 3,1 12,3
Ни к кому 6,5 7,6 6,2 8,7 9,2 29,8
Затрудняюсь ответить 3,6 4,3 3,5 5,1 5,5 8,8

% % % % % % %

К родителям 60,6 52,2 56,9 37,3 37,1 32,3 55,6
К другим родственникам 27,6 23,6 30,3 16,8 19,6 21,1 23,9
К друзьям 44,0 39,1 42,6 36,5 12,3 43,4 38,7
К школьному учителю 4,1 3,9 5,9 3,3 2,9 4,8 7,7
К тренеру, руководителю секции 0,7 2,6 4,9 2,7 2,7 5,0 2,7
К другому взрослому, другу 3,3 4,0 5,0 3,3 3,2 6,4 4,6
К кому-то другому 1,6 2,6 3,3 3,6 3,4 4,0 2,3
Ни к кому 10,0 12,6 11,7 24,5 38,8 19,8 13,2
Затрудняюсь ответить 4,0 4,5 3,0 3,8 4,4 3,9 3,3

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в группах)? (% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Если вам нужно посоветоваться по какому-то жизненно важному и сложному 
вопросу, к кому вы обратитесь (в группах)? (% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Очень часто 3066 6,1 1,6 6,8 5,4 5,8
Часто 6808 13,5 5,3 13,7 11,8 12,9
Редко 15750 31,3 21,2 31,0 30,1 30,8
Очень редко 11274 22,4 22,3 21,8 22,7 22,5
Никогда 11429 22,7 39,6 23,3 25,7 23,9
Затрудняюсь ответить 2031 4,0 10,1 3,4 4,2 4,1

% % % % %

Очень часто 5,1 6,8 6,3 5,5 5,4
Часто 10,3 15,9 14,8 13,9 11,1
Редко 28,0 33,7 31,8 31,9 30,2
Очень редко 24,3 21,0 23,0 22,1 22,7
Никогда 28,3 18,5 19,8 22,9 27,3
Затрудняюсь ответить 4,0 4,1 4,2 3,7 3,4

Все 
регионы

Мужской
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Женский
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Очень часто 5,1 7,0 5,1 7,8 9,5 36,0
Часто 11,9 15,0 12,3 16,2 14,1 3,5
Редко 30,7 31,8 31,3 31,5 26,2 20,2
Очень редко 23,4 21,4 23,5 20,1 20,9 9,6
Никогда 25,2 20,4 24,3 19,1 26,1 22,8
Затрудняюсь ответить 3,7 4,4 3,5 5,3 3,1 7,9

% % % % % % %

Очень часто 7,4 12,1 19,0 28,6 39,6 35,2 17,4
Часто 15,6 16,4 26,6 21,1 60,4 25,8 21,7
Редко 31,5 30,1 31,8 21,8 0,0 20,7 30,3
Очень редко 20,2 19,3 11,6 9,3 0,0 7,7 13,6
Никогда 21,1 18,6 7,7 15,5 0,0 7,3 13,3
Затрудняюсь ответить 4,3 3,6 3,3 3,6 0,0 3,2 3,7

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Как часто вы чувствуете себя одиноким (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Знаю 13398 26,6 13,1 14,8 27,8 27,1
Не знаю 26304 52,2 52,6 57,5 49,5 51,2
Затрудняюсь ответить 10656 21,2 34,3 27,8 22,7 21,8

% % % % %

Знаю 25,4 27,5 26,1 28,0 26,6
Не знаю 55,9 49,5 52,7 52,1 51,3
Затрудняюсь ответить 18,6 23,0 21,2 19,9 22,1

% % % % % %

Знаю 25,3 27,8 27,0 25,8 27,5 28,9
Не знаю 54,5 50,1 52,0 52,7 52,3 50,0
Затрудняюсь ответить 20,2 22,0 21,0 21,5 20,2 21,1

% % % % % % %

Знаю 21,6 21,6 24,2 24,1 18,2 24,2 24,3
Не знаю 59,0 60,4 59,8 61,8 67,9 60,5 58,4
Затрудняюсь ответить 19,5 18,1 16,0 14,1 14,0 15,3 17,3

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Пол Место жительства

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в группах)? (100% по столбцу):

Знаете ли вы организации, которые могут вам помочь в трудной ситуации?
(в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Полностью согласны 28096 55,8 - 54,2 58,2 56,7
Скорее согласны 12816 25,4 - 25,4 24,9 25,2
Скорее не согласны 4986 9,9 - 11,4 8,6 9,4
Полностью не согласны 2228 4,4 - 5,1 4,0 4,3
Затрудняюсь ответить 2232 4,4 - 4,0 4,3 4,4

% % % % %

Полностью согласны 63,6 50,0 56,6 54,0 58,2
Скорее согласны 21,9 28,1 26,5 26,1 23,5
Скорее не согласны 7,3 11,8 8,8 11,0 9,9
Полностью не согласны 3,4 5,2 3,8 4,6 4,4
Затрудняюсь ответить 3,8 4,9 4,3 4,3 4,0

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Мне нравится жить там, где я живу (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Мне нравится жить там, где я живу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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7. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 63,8 48,4 59,1 48,9 55,8 28,1
Скорее согласны 22,1 28,6 24,8 27,1 23,3 10,5
Скорее не согласны 7,1 12,5 8,9 12,2 8,3 11,4
Полностью не согласны 3,0 5,7 3,5 6,1 6,4 34,2
Затрудняюсь ответить 4,0 4,9 3,7 5,8 6,2 15,8

% % % % % % %

Полностью согласны 52,8 54,3 46,5 47,3 30,6 32,3 34,9
Скорее согласны 25,6 21,3 24,9 18,6 27,3 21,8 26,7
Скорее не согласны 11,2 11,7 14,4 15,8 21,0 21,1 18,7
Полностью не согласны 5,4 7,3 8,9 13,0 14,7 18,6 13,1
Затрудняюсь ответить 5,0 5,5 5,3 5,3 6,4 6,3 6,6

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Мне нравится жить там, где я живу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Мне нравится жить там, где я живу (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей
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7. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Были 10684 21,2 18,0 21,9 18,7 20,2
Не были 34837 69,2 76,5 69,1 71,7 70,2
Затрудняюсь ответить 4837 9,6 5,4 9,0 9,6 9,6

% % % % %

Были 16,1 25,0 23,5 21,3 17,1
Не были 75,6 64,4 66,1 69,7 74,5
Затрудняюсь ответить 8,3 10,5 10,4 9,0 8,3

% % % % % %

Были 19,2 23,1 18,6 26,5 27,2 44,7
Не были 71,2 67,3 72,2 63,0 62,6 42,1
Затрудняюсь ответить 9,6 9,6 9,2 10,5 10,3 13,2

% % % % % % %

Были 21,9 28,5 40,9 43,1 44,8 72,2 42,7
Не были 68,3 60,8 48,6 47,6 44,1 20,5 47,2
Затрудняюсь ответить 9,8 10,7 10,5 9,3 11,1 7,3 10,1

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в группах)? (100% по столбцу):

Домен Социальные отношения (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

За последний месяц были или не были в вашей семье ссоры или скандалы
(в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы
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8. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Совсем не довольны 1253 2,5 - 2,7 2,2 2,4
2 1843 3,7 - 3,8 2,9 3,4
3 5639 11,2 - 11,4 9,5 10,5
4 15372 30,5 - 31,1 29,4 30,1
Полностью довольны 25134 49,9 - 49,3 53,7 51,4
Затрудняюсь ответить 1117 2,2 - 1,7 2,4 2,3

% % % % %

Совсем не довольны 1,9 2,9 2,6 2,3 1,9
2 2,4 4,6 3,8 3,9 2,8
3 8,6 13,1 11,9 11,2 9,8
4 29,0 31,6 31,4 30,8 29,7
Полностью довольны 56,1 45,3 48,0 49,7 54,1
Затрудняюсь ответить 1,9 2,4 2,2 2,1 1,8

Домен Самореализация
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы довольны своей жизнью (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Насколько вы довольны своей жизнью  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт



Индекс Детского Благополучия

63

8. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Совсем не довольны 2,0 2,9 1,7 3,8 7,7 33,3
2 3,2 4,1 3,0 5,1 4,8 4,4
3 9,5 12,8 10,0 13,8 12,8 7,0
4 29,8 31,2 30,1 31,6 27,5 10,5
Полностью довольны 53,3 46,7 53,3 42,8 45,1 35,1
Затрудняюсь ответить 2,2 2,3 1,9 3,0 2,0 9,6

% % % % % % %

Совсем не довольны 3,5 7,7 8,7 15,1 14,0 19,1 9,9
2 4,6 6,6 9,0 11,1 14,5 15,2 9,1
3 13,2 16,1 19,5 17,6 26,0 20,2 19,3
4 31,5 26,0 31,0 19,5 26,9 20,6 29,5
Полностью довольны 45,0 41,1 29,5 33,2 15,4 21,3 29,8
Затрудняюсь ответить 2,3 2,4 2,2 3,5 3,2 3,5 2,3

Насколько вы довольны своей жизнью  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Насколько вы довольны своей жизнью  (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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8. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Полностью согласны 27747 55,1 - 54,1 55,5 55,3
Скорее согласны 15617 31,0 - 31,9 30,9 30,9
Скорее не согласны 2282 4,5 - 4,9 3,9 4,3
Полностью не согласны 933 1,9 - 1,9 1,6 1,7
Затрудняюсь ответить 3779 7,5 - 7,3 8,1 7,7

% % % % %

Полностью согласны 57,5 53,3 55,7 54,9 55,2
Скорее согласны 30,1 31,7 29,9 31,7 32,6
Скорее не согласны 3,7 5,2 4,6 4,7 4,0
Полностью не согласны 1,7 1,9 2,0 1,7 1,4
Затрудняюсь ответить 7,0 7,9 7,8 7,0 6,8

Я добьюсь в жизни многого (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Я добьюсь в жизни многого (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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8. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Полностью согласны 56,2 54,1 57,3 50,7 49,9 45,6
Скорее согласны 31,3 30,7 30,7 31,9 31,4 14,9
Скорее не согласны 4,1 4,9 4,1 5,6 5,3 0,9
Полностью не согласны 1,5 2,2 1,4 2,6 4,8 24,6
Затрудняюсь ответить 6,9 8,1 6,6 9,3 8,6 14,0

% % % % % % %

Полностью согласны 47,6 42,2 47,8 48,1 35,2 43,1 41,3
Скорее согласны 33,8 33,0 30,6 23,6 29,4 23,8 31,1
Скорее не согласны 6,6 9,1 8,9 10,1 14,4 11,3 10,2
Полностью не согласны 2,5 5,7 5,3 8,8 9,4 11,1 7,2
Затрудняюсь ответить 9,5 9,9 7,4 9,4 11,6 10,7 10,3

Я добьюсь в жизни многого (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Я добьюсь в жизни многого (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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8. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 23330 46,3 61,5 43,9 46,7 46,5
Нет 9233 18,3 9,3 20,2 17,3 17,9
Затрудняюсь ответить 17795 35,3 29,2 35,8 36,0 35,6

% % % % %

Да 47,0 45,9 49,0 45,6 44,1
Нет 19,9 17,2 17,3 17,9 19,5
Затрудняюсь ответить 33,1 37,0 33,7 36,4 36,4

% % % % % %

Да 51,5 41,5 48,7 41,3 43,9 40,4
Нет 17,0 19,5 17,1 20,8 23,3 36,8
Затрудняюсь ответить 31,5 38,9 34,2 37,9 32,8 22,8

% % % % % % %

Да 28,0 30,6 47,1 35,2 34,3 36,8 36,2
Нет 29,4 33,2 24,4 35,6 37,6 34,3 31,9
Затрудняюсь ответить 42,6 36,2 28,4 29,2 28,1 28,9 31,9

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в целом)? (100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в группах)? (100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт

Домен Самореализация (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в группах)? (100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Есть ли у вас достижения, успехи, которыми вы гордитесь
(в группах)? (100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении
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9. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Каждый день 22800 45,3 - - 45,6 45,4
Несколько раз в неделю 13651 27,1 - - 27,1 27,1
Несколько раз в месяц 3813 7,6 - - 7,4 7,5
Несколько раз в год 1402 2,8 - - 2,3 2,6
Не играю в видеоигры 6942 13,8 - - 13,5 13,7
Затрудняюсь ответить 1750 3,5 - - 4,0 3,7

% % % % %

Каждый день 61,0 33,7 45,3 45,7 44,7
Несколько раз в неделю 25,8 28,1 26,8 28,4 26,9
Несколько раз в месяц 4,5 9,8 8,0 7,2 7,4
Несколько раз в год 1,5 3,8 2,9 2,8 2,7
Не играю в видеоигры 3,9 21,1 13,6 12,9 15,2
Затрудняюсь ответить 3,3 3,6 3,5 3,0 3,2

Погруженность в социальные сети и видеоигры
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы играете в видеоигры?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Как часто вы играете в видеоигры (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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9. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Каждый день 51,8 39,3 45,0 45,9 45,5 43,9
Несколько раз в неделю 28,2 26,1 28,2 24,9 23,1 14,0
Несколько раз в месяц 5,8 9,2 7,6 7,6 6,8 5,3
Несколько раз в год 1,7 3,8 2,7 3,1 2,4 3,5
Не играю в видеоигры 9,1 18,1 13,7 13,8 17,8 25,4
Затрудняюсь ответить 3,3 3,6 2,8 4,8 4,4 7,9

% % % % % % %

Каждый день 51,1 53,9 50,5 49,1 48,9 50,3 44,7
Несколько раз в неделю 24,0 24,4 24,6 22,6 21,4 19,1 23,0
Несколько раз в месяц 6,4 5,4 7,5 6,3 7,3 7,8 8,7
Несколько раз в год 2,3 2,0 2,5 2,8 4,0 3,5 4,4
Не играю в видеоигры 12,9 10,7 12,1 15,7 16,2 15,5 16,9
Затрудняюсь ответить 3,4 3,6 2,8 3,5 2,3 3,8 2,3

В приемной 
семье

В детском 
учреждении

Как часто вы играете в видеоигры (в группах)?   
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы играете в видеоигры (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
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9. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Каждый день 39207 77,9 - - 78,5 78,1
Несколько раз в неделю 6341 12,6 - - 12,1 12,4
Несколько раз в месяц 1181 2,3 - - 2,1 2,3
Несколько раз в год 378 0,8 - - 0,7 0,7
Не пользуюсь социальными сетями 2067 4,1 - - 4,2 4,2
Затрудняюсь ответить 1142 2,3 - - 2,4 2,3

% % % % %

Каждый день 69,6 84,0 77,7 81,4 75,9
Несколько раз в неделю 17,3 9,2 12,3 11,5 14,1
Несколько раз в месяц 3,4 1,6 2,3 2,0 2,6
Несколько раз в год 1,2 0,4 0,7 0,7 0,7
Не пользуюсь социальными сетями 5,7 3,0 4,5 2,8 4,7
Затрудняюсь ответить 2,9 1,8 2,4 1,7 1,9

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Как часто вы пользуетесь социальными сетями?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Как часто вы пользуетесь социальными сетями (в группах)?   
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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9. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Каждый день 69,5 85,7 77,7 78,6 77,2 57,0
Несколько раз в неделю 16,9 8,6 13,3 11,2 9,4 7,9
Несколько раз в месяц 3,3 1,5 2,3 2,3 3,7 2,6
Несколько раз в год 0,9 0,6 0,7 0,8 0,4 3,5
Не пользуюсь социальными сетями 6,8 1,6 4,3 3,5 5,5 21,9
Затрудняюсь ответить 2,5 2,1 1,6 3,6 3,9 7,0

% % % % % % %

Каждый день 78,1 75,7 73,2 78,2 74,7 78,0 74,3
Несколько раз в неделю 12,4 12,2 14,0 10,7 12,3 9,5 11,3
Несколько раз в месяц 2,4 3,0 3,2 2,4 3,5 2,4 2,8
Несколько раз в год 0,7 0,9 1,1 1,2 1,0 1,6 1,4
Не пользуюсь соц.сетями 4,1 5,7 6,4 4,9 6,2 5,7 8,4
Затрудняюсь ответить 2,2 2,4 2,2 2,7 2,3 2,8 1,8

Как часто вы пользуетесь социальными сетями (в группах)?   
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Как часто вы пользуетесь социальными сетями (в группах)?   
(100% по столбцу):

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)
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9. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Менее часа 9575 21,0 - - 21,4 21,2
1-2 часа 13806 30,3 - - 30,0 30,2
3-5 часов 11679 25,7 - - 24,9 25,4
Более 5 часов, весь день 7915 17,4 - - 17,8 17,5
Затрудняюсь ответить 2538 5,6 - - 5,8 5,7

% % % % %

Менее часа 31,0 14,2 19,6 20,5 23,4
1-2 часа 33,9 27,9 30,1 29,0 32,6
3-5 часов 20,4 29,3 27,3 26,1 23,2
Более 5 часов, весь день 10,6 22,0 17,4 18,9 15,6
Затрудняюсь ответить 4,0 6,7 5,6 5,5 5,3

Сколько примерно времени в день вы проводите в социальных сетях (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Сколько примерно времени в день вы проводите в социальных сетях (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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9. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Менее часа 27,7 15,4 21,9 19,2 19,6 12,2
1-2 часа 32,4 28,6 31,8 27,5 22,1 23,0
3-5 часов 21,0 29,6 25,3 26,5 27,7 12,2
Более 5 часов, весь день 13,1 21,1 15,4 21,2 27,9 51,4
Затрудняюсь ответить 5,8 5,3 5,6 5,6 2,8 1,4

% % % % % % %

Менее часа 20,4 21,0 21,9 20,9 19,8 19,1 20,0
1-2 часа 26,6 25,9 25,6 22,4 24,6 18,8 27,1
3-5 часов 24,3 22,8 23,5 20,8 23,7 22,2 24,1
Более 5 часов, весь день 22,7 25,2 23,9 30,9 26,8 35,7 25,4
Затрудняюсь ответить 6,1 5,2 5,2 5,0 5,2 4,3 3,5

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Сколько примерно времени в день вы проводите в социальных сетях (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Сколько примерно времени в день вы проводите в социальных сетях (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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9. 

Вопрос анкеты:

Что чаще всего вы делаете в социальных сетях (в целом)?  (% по столбцу):

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Общаюсь с друзьями 38184 82,7 - - 85,5 83,8
Слежу за новостями, постами друзей 18900 40,9 - - 41,9 41,3
Слушаю музыку, аудиокниги… 28667 62,1 - - 62,5 62,2
Ищу полезную информацию… 9179 19,9 - - 20,7 20,2
Сам(а) делаю посты и перепосты… 4945 10,7 - - 9,4 10,2
Ищу нужных мне людей, знакомых 1714 3,7 - - 3,2 3,5
Играю 7545 16,3 - - 16,2 16,3
Другое 1008 2,2 - - 1,8 2,0

Что чаще всего вы делаете в социальных сетях (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % %

Общаюсь с друзьями 78,6 85,5 82,4 84,3 82,1
Слежу за новостями, постами друзей 39,6 41,9 42,3 41,8 39,1
Слушаю музыку, аудиокниги… 52,3 68,9 63,3 61,7 61,5
Ищу полезную информацию… 22,0 18,4 20,1 19,6 20,0
Сам(а) делаю посты и перепосты… 4,9 14,8 11,8 10,5 9,3
Ищу нужных мне людей, знакомых 3,2 4,1 3,7 3,7 3,5
Играю 20,3 13,6 15,7 15,9 17,5
Другое 2,7 1,8 2,4 1,9 1,8

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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9. 

Вопрос анкеты (продолжение):

Что чаще всего вы делаете в социальных сетях (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % %

Общаюсь с друзьями 80,5 84,5 83,0 81,9 81,8 68,4
Слежу за новостями, постами друзей 35,9 45,3 42,0 38,8 36,4 32,9
Слушаю музыку, аудиокниги… 55,7 67,6 61,6 63,2 63,4 45,6
Ищу полезную информацию… 18,0 21,5 20,2 19,2 18,0 21,5
Сам(а) делаю посты и перепосты… 12,8 8,9 10,4 11,5 9,9 7,6
Ищу нужных мне людей, знакомых 4,0 3,5 3,5 4,1 3,0 7,6
Играю 22,5 11,0 16,3 16,4 17,0 19,0
Другое 2,5 1,9 1,9 2,6 2,2 20,3

Что чаще всего вы делаете в социальных сетях (в группах)?  (% по столбцу):

% % % % % % %

Общаюсь с друзьями 81,1 78,6 77,1 77,7 62,1 77,1 75,8
Слежу за новостями, постами друзей 38,4 31,9 35,8 32,7 34,4 31,9 34,0
Слушаю музыку, аудиокниги… 60,3 57,4 58,9 56,6 63,6 57,1 59,3
Ищу полезную информацию… 17,3 14,1 19,2 15,4 24,1 15,8 19,1
Сам(а) делаю посты и перепосты… 9,7 9,7 15,8 11,7 12,4 13,5 11,8
Ищу нужных мне людей, знакомых 3,8 4,8 5,8 6,0 7,1 6,6 5,0
Играю 18,3 21,1 18,3 16,4 18,7 15,8 16,6
Другое 2,4 3,2 3,8 4,4 4,5 5,4 3,4

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, сумма ответов больше 100% т.к. возможно несколько ответов)

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи



Индекс Детского Благополучия

75

9. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 25274 52,6 - - 50,8 51,9
Скорее да 9744 20,3 - - 20,4 20,3
Скорее нет 5962 12,4 - - 12,8 12,6
Нет 5839 12,1 - - 13,2 12,6
Затрудняюсь ответить 1259 2,6 - - 2,7 2,7

% % % % %

Да 44,0 58,7 50,7 54,7 53,4
Скорее да 19,0 21,2 21,1 20,1 19,4
Скорее нет 15,4 10,3 13,4 11,9 11,5
Нет 18,5 7,6 12,0 11,1 13,5
Затрудняюсь ответить 3,2 2,2 2,8 2,2 2,1

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Заходите ли вы в социальные сети перед сном (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Заходите ли вы в социальные сети перед сном (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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9. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Да 45,5 58,7 51,2 55,3 58,8 59,1
Скорее да 21,0 19,6 20,9 19,1 15,2 14,8
Скорее нет 14,7 10,4 13,1 11,1 8,8 8,0
Нет 16,2 8,6 12,8 10,7 14,8 11,4
Затрудняюсь ответить 2,5 2,7 2,0 3,9 2,3 6,8

% % % % % % %

Да 55,7 60,6 54,2 66,5 56,7 65,6 58,7
Скорее да 19,0 16,8 18,8 13,3 18,7 13,3 17,8
Скорее нет 10,9 8,8 11,6 7,1 11,8 8,4 9,9
Нет 12,1 10,9 12,8 10,3 10,7 9,5 11,8
Затрудняюсь ответить 2,3 2,8 2,6 2,8 2,1 3,1 1,8

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Заходите ли вы в социальные сети перед сном (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Заходите ли вы в социальные сети перед сном (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи
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9. 

Вопрос анкеты:

2023 2023 Родители 2022 2023 2023

чел % % % % %

Да 14766 30,7 - - 29,0 30,1
Скорее да 8691 18,1 - - 17,2 17,7
Скорее нет 10483 21,8 - - 22,6 22,1
Нет 12565 26,1 - - 28,1 26,9
Затрудняюсь ответить 1545 3,2 - - 3,1 3,2

% % % % %

Да 23,8 35,7 30,9 32,0 29,3
Скорее да 14,9 20,3 19,4 18,0 16,5
Скорее нет 22,7 21,2 22,3 21,9 21,3
Нет 34,9 19,9 24,1 25,4 30,2
Затрудняюсь ответить 3,6 2,9 3,3 2,8 2,8

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Заходите ли вы в социальные сети сразу после пробуждения (в целом)?   
(100% по столбцу):

Алтайский край
Остальные 

регионы
Все 

регионы

Заходите ли вы в социальные сети сразу после пробуждения (в группах)? 
(100% по столбцу):

Пол Место жительства

Мужской Женский
Столица 
региона

Другой город 
или пгт

Сельский нас. 
пункт
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9. 

Вопрос анкеты (продолжение):

% % % % % %

Да 24,7 36,0 29,0 34,3 37,5 38,6
Скорее да 17,4 18,7 18,2 18,0 13,1 13,6
Скорее нет 22,8 21,0 22,7 20,0 18,0 18,2
Нет 31,9 21,1 27,5 23,2 27,3 21,6
Затрудняюсь ответить 3,3 3,2 2,6 4,5 4,1 8,0

% % % % % % %

Да 33,9 39,3 36,0 47,5 37,5 52,1 40,2
Скорее да 17,2 15,5 17,8 12,6 18,3 12,6 18,0
Скорее нет 20,5 16,8 19,7 14,6 20,0 15,5 17,5
Нет 25,3 24,5 23,4 21,4 21,8 16,3 21,8
Затрудняюсь ответить 3,2 4,1 3,1 3,9 2,5 3,5 2,3

10-13 лет 14-17 лет
В полной 

семье
В неполной 

семье
В приемной 

семье
В детском 

учреждении

Заходите ли вы в социальные сети сразу после пробуждения (в группах)? 
(100% по столбцу):

Не посещают 
доп.занятий

Получают 
итоговые 

двойки

Жертвы 
буллинга

Не 
доверяют 
никому из 
взрослых

Одиноки, 
нет друзей

Насилие со 
стороны 
взрослых

Низкое 
мат.полож
ение семьи

Погруженность в социальные сети и видеоигры  (продолжение)
(в %, 100% по столбцу)

Заходите ли вы в социальные сети сразу после пробуждения (в группах)? 
(100% по столбцу):

Возраст Проживание
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10. Приложение: Инструментарий исследования
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